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Horthy Kormányzó Debrecenben
A város lakossága leírhatatlan lelkesedéssel ünnepelte a Nagyurat - Az államfő 
a magyar ifjúság katonás sorfala között vonult be a városba - Felavatták a 
gyermekklinikai telepet - Küldöttségek a Kormányzó előtt - Diszebéd a Bikában

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
magvar nemzet életmentő, nagjr ve­
zérének második debreceni látoga­
tása uj hitet és forró lángolással 
égő magyar reménységet h >zoH a 
megalkuvások városának szürke fa­
lai közzé. Megjelenésének ünnepi 
hatása alatt a vörös dAlibábas Deb 
jecen temető homokjából a magyar 
feltámadás ígéretének napsugaras 
fénye sugárzott szét a lelkek mély­
ségei felé, hogy öntudatra ébresztő 
erejével megacélozza szivünknek 
összeroskfedni készülő érzés-világát. 
A magyar lelkek és szivek glóriás 
fényű Kormányzó ura egy mély só 
ges titkot hozott: az élniakurás és 
csodákat tevő hazaszeretet cselekvő 
hatalmának fölemelő titkát, melynek 
örök, sient lelkiségét a Novora pa­
rancsnoki hidjárol memelte át a 
kormányzói szék magasztos méltó­
ságába. Elhozta szivét, az ezeresz­
tendős Magyarország nemzeti tradí­
cióinak szeretetteljes kincsesládaját 
és megnyitotta egy bukott városnak 
raeakulpazó magyarsága előtt, hogy 
irányt szabjon és uj születésre in­
dító útmutatást tegyen a feltáma­
dásnak távoli világossága felé. Ál­
dott legyen ez a legeLÖ magyar 
szív és százszor is áldott legyen 
az ő lelkének szeretete, mely egy 
porbasujtott és széttépett magyar 
nemzet élnivágyó lakosságát kap 
csolja össze a magyar nép megté­
pázott és siralmas életének megmen­
tése érdekében.
Készülődés a fogadtatás a

Debrecen, az ősi civitás már a 
kora reggeli órákban ünnepi köntöst 
öltőit magára. A házakon nemzeti 
színű lobogót lengetett a szél, az 
ablakokat, erkélyeket virággal, apró 
háromszinü zászlócskákkal díszítette 
fel a közönség. Reggel fél nyolc 
órától pedig egymásután vonultak 
fel a különböző elemi , fiú-, leány 
középiskolák, cserkész csapatok, 
levente egyesületek s néhány perc­
cel nyolc óra előtt végig dübörgött 
a főutcán az egyetemi ifjúság baj­
társi egyesületeinek ütemes léptses 
negyed kilenc órára már az ifjúság 
kordont vont az állomás kőiül 
egészen a Hunyadi utca középső 
részéig. A nagyszerűen fegyelmezett, 
katonásan menetelő s mintegy 1200 
főnyi egyetemi ifjúságot, a Csaba, 
Wirbőczy, Festettet!, Árpád bajtársi 
egyesületeket vitéz tíánsághy György 
a Turul szövetség primus szenátora, 
a debreceni Csaba bajtársi egyesü­
let vezére vezette. A cserkész csa­
patokat Kiammer György debreceni 
cserkészkai illeti elnök, WulliSCh

Oszkár, Debreczeni Ferenc és Török 
Tibor vezették.

A közönséget s még a katonákat, 
is meglepte az egyetemi és főiskolai, 
valamint a cserkész ifjúság páratlan 
fegyelmezettsége s maga a Nagvur 
is amikor megérkezett, pillanatokig 
észrevehető meglepetéssel, szeretettel 
de egyszersmind boldog, bizakodó 
büszkeséggel nézte ezt a pompás 
gárdát, a magyar jövendő nagy­
szerű Ígéretét, amely egész debreci ni 
tartózkodása alatt leghübb és leg­
biztosabb testőrsége volt.
A megjelent előkelőségek

A Kormányzó fogadtatása alkalmiból a 
pálmákkal és dísznövényekkel feldíszített 
váróteremben, valamint a perionon meg­
jelentek az összes polgári és katonai elő­
kelőségek. A katonaság részéröl Ferjentsik 
Ottó vegyesdandar parancsnok vezetése 
alalt a vegyesdandár üsztika’a, Tirts Béla 
crendörezredes vezetése mellett a csendőr 
tisztikar, Fisch Miksa ezredes vezetése 
alatt a vámőrkerület tisztikara, vitéz Nagy 
Pal és vitéz Szentgyörgyi Lsjos táborno­
kokkal az élén a hajduvármegyei vitézi 
szék és Holényi János ezredes.

A Nagyur
Öt perccel múlott el fél 9 óra, 

amikor a diszszázad balszárnyán 
álló kürtös trombitáján felharsant a 
general mars és a vasúti hídnál 
feltűnt a Tarán külön vonat, amely 
pár pillanat múlva megállt a disz- 
század arcvonalával szemben. A 
Koimányzó a Himnusz hangjai mel­
lett frissen, mosolyogva szállott ki 
a kocsijából. Kíséretében voltak : 
Bartha Richárd a kabinotiroda fő­
nöke, Denk Gusztáv ezredes, a ka­
tonai iroda főnöke, Görgey György 
alezredes, a testörség parancsnoka, 
Magassházy László alezredes, első 
szárnysegéd, Koos Miklós őrnagy, 
Fetter Antal százados szárnysegédek 
és B'unswlck György utazási fel­
ügyelő s a Nagy úrral együtt érke­
zett meg Soltész Elemér tábori püs 
pök is. A Kormányzó mindenekelőtt 
fogad’a a diszszázad parancsnokának, 
Mező Endre századosnak jelentését, 
majd ellépett a diszszázad arcvo 
nala előtt.

A diszszázad jobb szárnyán Fer­
jentsik Oltó tábornok, vegyes dandár 
parancsnok, vitéz Nagy Pál. tábor- 
nők, a hajdumegyei Vitézi szék 
kapitánya, majd Ghiczy Tihamér 
kerületi rendőrfőkapitány jelentkezett 
a Kormányzónál, aki ezután a pol­
gári előkelőségek felé ment.

Az üdvözlések
Lt dr Hadhizy Zsigmond Debrecen vá­

ros és Hajduvrrmegye főispánja üdvözölte 
elsőnek a két törvényű tósá g nevében.

Jelen voltak még dr Hadházy Zsigmond 
főispán, dr Magosa György polgármester 
és a városi tanacs tagjai közül Csóka S'- 
muel főjegyző, dr Vaigha Elemér tb fő­
jegyző, Miszihy Károly tiszli főügyész, 
Ary Lajos fősz.!mvevő, Csűrös Ferenc, 
Zöld J. zsef, Borsos József, Tóth Emil, 
Vasáry István, Vass Károly, Tat»y Zoltán, 
Bállá Bertalan tb. tanácsnokok, dr Pá- 
kozdy Sándor. Hajduvármegye alispánja, 
Nábráczky Béla, Hajduvármegve főjegy­
zője, Demkó J.nö h. államtitkár, Balás 
Károly üz'etvezető, Perjéssy Mihá y kúriai 
biró, táblai tanácselnök a debreceni itélö- 
lábla, dr Kesserü Lajos kúriai biró, tör­
vényszéki elnök a deóiecenl kir. törvény­
szék, Átányi József főügyész a debreceni 
táblai kertijeihez tartozó ügyészi, Gergita 
főügyészi-,, a debreceni ügyészi kar kép­
viseltében A tiszántúli tef. egyházkerü­
letet gróf Degenfeld József főgondnok kép­
viselte. Az. egyetemi tanács részéről dr 
Papp Károly rektor, dr Vargha Zsigmond, 
dr Barabási Kun József, dr Elischer Gyula, 
dr Szabó Dezső dékánok jelentek meg. 
Olt volt dr Vargha Kálmán, a pallagi gaz­
dasági akadémia igazgatója, Halász Miklós 
gazdasági akadémiai tanár. A rendőrséget 
dr Ghyczy Tihamér kerületi főkapitány 
képviselte. Megj-lelitek Ady Lajos tan­
kerületi főigazgató, Vasady Lajos tanfel- 
üg elő, dr Olchváry Zoltán ügyvéd és még 
sok mások.

érkezése
— A két törvényhatóság — mondotta — 

hálás Föméltóságod kegyes látogatásáért, 
amely annak bizonysága, hogy a kél tör- 
vénvhatrság ügyei iránt meleg érdeklődést 
tanúsít. Fogadja Főméltóságod a két 
tö vényhatóság ragaszkodásának, hűsé­
gének és igaz magyar szeretetének őszinte 
kifejezését.

Utána dr Magoss Gvörgy Debrecen 
város polgármestere üdvözölte az állam­
főt mély tisztelettel és igaz szeretettel, A 
város közöns'gr nevében kívánta, hogy a 
városban taitózkedásara mindig kellemes 
érzésekkel és megelégedéssel gondoljon 
vissza. Végül Pákozdy Sándor Ha|duvár- 
inegye a ispánja a vármegye közönsége 
nevében fejezte ki hódolatát és örömöt 
afelett, hogy a Kormányzó magas látoga­
tásával Debrecent megtisztelte.

A Kormányzó válasza
— Ö ömömre szolgál — vála­

szolta a Kormányzó az üdvözlésekre, 
hogy megint egyszer idejöhettem 
városukba, amelyhez engem gyer­
mekkori szép emlékek fűznek. Azó'a 
persze naggyá nőtt Debrecen városa, 
sokat jejlődö't és ö ütök, hogy ma 
is egy uj intézmény felavatására 
jöhettem ide, amelynek működéséről 
sokat várok. Köszönöm a meleg 
üdvözlést.

Lelkes éljenzés fogadta a Kor­
mányzó szavait. Dr Hadházy Zs:g- 
mond főispán ezután bemutatta az 
államfőnek az egyetemi tanácsot, dr 
Papp Károly rektort és a dékánokat.

Azután a Kormányzón pUrnákkal 
díszített elsöosztálju várótermen ke­
resztül az egyetemi ifjúság, egye 
temi hailgatonők és cserkészek nyíl­
egyenes sorfala között a közönség 

rivalgó éljenzése k^zepett dr Had- 
házy Zsigmond főispán társaságában 
felszállott a város gyönyörű ötös 
fogatára s utána kocsira szálltak a 
megjelent katonai és polgári előke­
lőségek is.

A MANSz csokra
Miközben a Kormányzó a váró­

termen keresztül haladt, kedves je­
lenet játszódott le. Ugyanis a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Ssiivetsége ne­
vében számos kiküldött jelent meg 
a váróteremben s ami?or a Kor­
mányzó ide érkezett Ollinger BMáné 
egy szép csokrot nyújtott át a Kor­
mányzónak, aki meleg szavakkal 
mondott köszönetét:

— Örülök, — mondotta, hogy az 
első üdvözletét, az első virágcsokrot 
a MANSz hölgyétől kaptam. Sok 
szépet hallottam a MANSz-ról s 
különösen annak debreceni csoport­
járól.

Ezzel átvette a virágcsokrot s 
mosolyogva tovább halad:.

Amerre a Kormányzó kocsija el­
haladt, Debrecen közönsége, amely 
sürü sorokban állott az útvonal 
mentén, harsogó, lelkes éljenzéssel, 
kendőlobogtatással és szűnni nem 
akaró viharos lelkesedéssel ünne­
pelte a Nagyurat.

Villásreggeli a főispánnál
A Kormányzó és kísérete a vár­

megyeházára hajtatott, ahol diszőr- 
ség állott a kapuban s a lépcsőház 
virágokkal, szőnyegekkel, délszaki 
növényekkel volt dúsan feldíszítve. 
Itt dr Hadházy Zsigmond főispán a 
lakásán villásreggelire látta vendégül 
a Kormányzót. A villásreggelin 
hivatalosak voltak a Kormányzó 
kíséretén kívül Magoss Györgv 
polgármester, Pákozdy alispán, Papp 
Karoly egyetemi rektor, Ferjentsik 
0 tó tábornok, körletparancsnok, 
Ghiczy Tihamér kerületi rendőrfő 
kapitány.

A leventék
A főispánnál elköltött reggeli után 

a Kormányzó az egyetemi klinikai 
telop délelőtt 10 órakor kezdődő 
felavatására ment.

A Simonyi-ut két oldalán, a fasor 
fái vonalában a Nagyur kellemes 
meglepetésére egy végtelennek látszó 
nemzeti zászlókkal színezett sorfal 
állott

Debrecen város és a megye 
községeinek leventéi.

Olt állottak testnevelési vezető­
iknek vezetése alatt: Kramer Gyu­
lával élükön Hajdudorog zsinórozott 
d'szmagyarba öltözött ifjai, Nagy 
Sámuel által vezetve Hajdusaovat
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khaki szinü bekecsbe öltözött leventéi 
és Vamospéicsnek kiváló jegyzője, 
Nagy József által vezetett 40 tagú 
díszbe öltöiött csapata. Ezután kö 
vrtkeztek a gazdasági tanoncisko a, 
a kereskedelmi alkalmazottak levente 
csapata, az iparos tanonciskola közei 
2000 testnevelési ifja, akiket igaz

A gyermek-klinika felavatása
Az uj egyetemi klinikai telep 

díszbe, fellobogózva várta a Kor­
mányzót. A bejáratnál dr Papp 
Károly rektor magnifikus vezetésével 
az egyetemi tan >cs, egyetemi taná­
rok, tanársegédek helyezkedtek el. 
Majd dörgő léptek hallatszanak, be­
vonul

Cíonkanagyarosxág b&nkegége, 
reménysége, az egyetemi ifjúság, 
bajtársi egyesületek, medikusok, jo­
gászok, gazdäszok s két oldilt fel­
állva a bejárattól az uj klinikai te­
lepig kordont alkotnak.

A gyermekklinika épületén három 
hatalmas lobogót lenget a szél, 
piros, fehér, zöld, kék sárga, kék­
fehér színűek. A bejárat előtt emel­
vény, itt Klebelsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter, fővárosi és debre­
ceni notabilitások helyezkedtek el s 
várták a Kormányzót.

A Kormányzó a város ötösfogatán, 
bálján Hadházy Zsigmond főispán­
nál érkezett meg az egyetemhez. 
Útközben a közönség viharosan él­
jenezte a Nagy urat.

Dr Papp Károly rektor 
beszéde

A bejáratnál dr Papp Károly rek­
tor üdvözölte a Kormányzót.

A kultuszminiszter beszéde
Az egyetemi énekkar a Hiszek­

eggyel énekelte el, majd Klebelsberg 
Kunó gróf kullusztniniszier lépett a 
Kormányzó elé.

Beszéde elején rámutatott arra, 
hogy ezt az országot nem szóbeszéd, 
hanem csak a tettek, mégpedig az 
alkotásba tömörített tettek tudják 
megmenteni.

Gyermekklinikát avatunk. Az a 
bánásmód, amelyben a gyermeket 
részesítik a fokmérője a nemzet 
kultúrájának, de különösen fontos ez 
egy olyan nemzetnél, mint a magyar 
nemzet, amelynek sivár és kietlen 
a jelene, de amely a múlt nagysá­
gából bizalmat merit és épen ezért 
reménységgel tekint a jövőben. Eunek 
a magyar reménységnek a szim­

A Kormányzó átadja a klinikát
A Kormányzó a miniszter szavaira 

a következőképpen válaszolt:
Az áldozatkészség ritka példája — 

az a szép intézmény, melynek fel­
avatására összegyűltünk.

A jövő reményeinek,
a magyar gyermekeknek egész­
sége olyan nemzeti kincs, amely 
valóban megérdemli a legna­

gyobb áldozatokat is.
Szivemből kívánom, hogy ez az in­
tézmény minél nagyobb, minél tö­
kéletesebb szolgálatokat tegyen annak 
a nemes ügynek, amelyeket Debre- 
czen város annyira magáévá tett és 
amelynek fontosságát annyira át- 
érezte. A debreceni m. kir. Tisza 
István Tudomány Egyetem gyermek­
gyógyászati klinikáját örömmel adom 
át rendeltetésének.

Ezután Elischer Gyula orvoskari 
dékán üdvözölte a Kormányzót.

Engedje meg Föméltóságod — 
mondotta — tisztelettel feltárnom 
mindnyájunknak azt az óhaját, hogy 
a klinikai telep felújítását, amelyhez 
nen^sak a város és ennek környéke, 

gatójuk, dr Gulyás István is kikisért 
és a Máv. leveiték 100-nal erősebb 
csapata.

Mind mereven, feszes rendben, 
mindegyiknek mellénn zöld galy 
mellett a nomzetiszinü jelvény. A 
Kormányzó előtt zaszlaikat mélyen 
meghajtva.

— Fómiltóságu Kormányzó Ur ! — kezdte 
beszédét. — A Tisza István Tudomány­
egyetem tanácsa nevében köszönetét mon- 
dók Fóméllóságodnak, hogy ezt a mi 
ünnepségünket megjelenésével emelni 
méltöztatott

— Ez alkalommal az iránti reményünk­
nek bátorkodunk kifejezést adni, hogy 
ebben a mi nagy és nehéz munkánkban 
Olrantö legendás hőse bennünket támo­
gatni fog.

A Nagyur válasza
A rektor üdvözlő beszédére a 

Kormány zó a következőképpen vála­
szolt :

— Köszönöm az üdvözlést. Tudom 
hogy a debreceni egyetem falai között 
eredményes, tudominyos munka 
folyik. A világ tudósai messze nyu­
gatról is felkeresik a debreceni 
egyetemet s különösen az orvosi 
kart, hogy az itt folyó tudományos 
munkába betekintést nyelhessenek. 
Azt hiszem, hogy mihelyst Magyar 
ország pénzügyi helyzete rendbe jön, 
be is tudjuk fejezni ezt a gyönyörű 
müvet.

A Kormányzó ezután a főiskolai 
ifjúság tömött sorfala között ment 
a Gyetmekkliuikárs, ahol ekkorra 
már nagyszámban gyülekeztek össze 
az egyetem professzorai s számos 
más előkelő-ég.

bóluma a magyar gyermek.
Gyermekklinikát avatunk, mely 

ezt a magyar gyermeket hivatott 
adni a magyar jövőnek és amikor 
Föméltősdgodhoz fordultunk és meg­
kértük, hogy mai kultuiünnepünkön 
vegyen részt, nemcsak az államfőhöz 
fordultunk, hanem

a magyar gyermeknek, a magyar 
ifjúságnak hatalmas nagy 

pártfogójához,
akinek védökezét mindig éreztük, 
ha a magyar ifjúság érdekeiről volt 
szó. Ezért nemcsak hódolattal, de 
szeretettel és ragaszkodással is kér­
tük, hogy vegyen részt ünnepségün­
kön és kérjük, hogy a klinikát adja 
át az orvosi fakultásnak és a vezető 
tanárnak.

rendeltetésének
de az egész Tiszántúl magyarságá­
nak fizikai jóléte fűződik, tovább 
folytatni kegyeskedjék.

Dr. Szontágh Félix a gyermekkli­
nika igazgatója mély hálával mon­
dott köszönetét a Kormányzónak 
megjelenéséért.

Ezután a Kormányzó és kísérete 
dr, Szontágh Félix egyetemi tanár 
vezetésével megtekintette a gyer­
mekgyógyászati klinikát, a Röngten 
intézetet, majd körsétát tett az egye­
temen.

A Kormányzó legmagasabb meg­
elégedésének adott kifejezést a látot­
tak felett s elismeréssel adózott a 
klinika vezetőinek, orvosainak, sze­
mélyzetének.

A Kormányzót meglepte a klinika 
modern gyönyörű berendezése, az 
ott uralkodó rend, tisztaság.

A gyönyörű klinikai intézet fel­
állításáért az érdem és elismerés 
elsősorban Stontagh Félix profesz. 
szórt illeti, akinek nagy tudománya, 
fáradtságot nem ismerő munkája 
újabb és maradandó értékkel gazda­
gította a magyar kultúrát.

Ünnepség a Kollégiumban
Az egyetemi klinikák megtekin­

tése után a Nagyur ismételten fel­
szállott a város ötös fogatára s 
kíséretével együtt az ősi Kollégiumba 
hajtatott. A Kollégium ifjúsága, a 
református főgimnázium növendékei, 
a tanítóképző intézet diákjai — 
mintegy ötszázan — az épület 
udvarán négyszögben állottak fel. 
A bejárati rész felőli falnál felállí­
tott őszi rózsával és fonyőlombbal 
díszített pódium mellett pedig a 
kollégiumi kán'.us helyezkedett el.

Fogadtatás a Kollégiumban
A Kollégium kapujában gróf Dégenjeld 

József egyházkerület: főgondnok, dr Revisz 
Imre egyházkerületi főjegyző, Dóczy Imre 
egyházkerületi középiskolai felügyelő, 
Karay Sándor kollégiumi igazgató, Erdőss 
József lelkészképző intézeti igazgató, dr 
Vere s István tanítok pző intézeti igazgató. 
S. Szabó József gimnáziumi igazgató és 
még számosán fogadták a Kormányzót, 
aki' fél 12 óra u án 5 perccel érkezett 
meg dr Hadhá y főispán kisé. etében

Itt gróf Digenfeld József egyházkerületi 
főgondnok mondott pár szavas üdvözlő 
beszédet, mire a Kormányzó mondott néhány 
köszönő szót, kifejezést adva afeletti 
örömének, hogy ismét beléphet annak az 
intézetnek kapuján, amelynek sok évvel 
ezelőtt maga is diákja volt.

Az ifjúság ünnepli a Kurminyzót
Mikor a Nagyür belépett a Kol­

légium udvarára, az ott várakozó if 
jusag és a közönség körében elemi erő 
vei harsant fel a viharos lelkesedés.

— Éljen I Éljen I Éljen / — zúgott 
fel az ifjúság ajkán az üdv rivaigás

A Kormányzó szózata az ifjúsághoz
— Kedves meglepetés volt szá­

momra — mondotta a Kormányzó, 
hogy benneteket együtt latiak ebben 
az intézetben, ahol ezelőtt, nem is 
akarom mondani, hány évvel én is 
jártam.

— Tanuljatok odaadással, legye­
tek tanáraitokhoz ragaszkodók és 
vegyétek szentirásnak szavaikat. Az 
élet mindinkább nehezebb lesz, min­
dig több embert kell eltartania ennek 
a kis főidnek és csak az mehet 
előre és az boldogul, csak az tudja 
családját jólétben tartani, aki tud 
valamit. Mindenikőtök]

örömmel, passzióval űzze 
sportot,

a

Küldöttségek a Kormányzó előtt
A kihallgatások

Délelőtt fél 12 órakor a közigaz­
gatási és társadalmi egyesületek 
küldöttségei tisztelegtek a Főméltó 
ságu ur előtt A városháza dísztér 
mót szinültig megtöltő közönség már 
11 óra után elfoglalta a helyét. A 
lépcsőházban fehér luhás leányok, 
cserkészek és díszruhába öltözött 
hajdúk állottak sorfalat. Mikor a 
Kormányzó megérkezett, dörgő él­
jenzés és szűnni nem akaró taps­
vihar remegtette meg a városháza 
falait, majd a küldöttségek vezetői 
félkörben sorakoztak és megkezdő­
dött a hódoló beszédek sorozata.

Elsőnek a tiszántúli református 
egyház nevében gróf Degenfeld Jó 
zsef mondott rövid üdvözlő be zédet. 
A római katholikus egyház nevében 
dr Lindenberger Janos püspöki hely- 
nök, prépost plébános kanonok ma­
gas szárnyalasu beszédben fejezte 
ki a hagyományos katholikus tekin­
tély tiszteleten alapuló hódolatot. 
Nagy hatást váltottak ki Popp Gyula 
görög katholikus esperes és Farkas 
Győző evangélikus lelkész erős ha­
zafiasságtól áthatott beszédei. Az 
unitáriusok nevében Löwffy Jenő 
fömdőtanácsos, az izraelita hitköz­
ségek megbízásából pedig Blasz 
Ede és Fehér Ferenc beszéltek. Ma- 

, goss György Debrecen város, Pá-i 

s a Kollégium ősi falai kötszerei 
erővel visszhangozva köszöntötték 
az intézet egykori kis diákját, vitéz 
nagybányai Horthy Miklós Kormány 
zót, Magyarország Nagyu<át,

A Kormányzó a pódium m elhe­
lyezkedve latható gyönyörűséggel 
legeltette szemeit a lelkesedéstől 
kipirult arcú diákcsapaton, amelynek 
tagjai mied egyforma s<stollai 
„Horthy sapkát“ viseltek. Fényes 
prrázsló tűz csillant meg a szemé­
ben, amint végignézett a magyar 
jövendő, az uj Magyarország fiatal 
katonáin. Azután a kollégiumi kán­
tus ajkán felharsantak a Szózat 
hangjai, amelyeknek végeztével 
Stress Bála kollégiumi szénior inté­
zett rövid beszédet a Kormány­
zóhoz.

— Főméitósagu Kormányzó Ur I — 
mondotta többek között — a debre­
ceni református Kollégium ifjúsága 
mély hódolattal, lelkes szeretettel 
köszönti Főmáitóságodat, akiben nem 
csak a bölcs államfőt, hanem egy­
szersmind! legnagyobb mintkakópét 
is tiszteli.

A beszédre a Kormányzó — az 
ifjúság felé fordulva — meghaioit 
hangon válaszolva s szavaiból nem­
csak az államfő, a Nagyur bölcses­
sége csendült ki, hanem az a jóságos 
atyai szeretet is, amehet az ifjú­
sággal szemben érez és amelyről 
annyiszor tett már tanúbizonyságot.

mert a test az első. Egész-égés lélek 
csak egészséges testben lakozhatik. 
Tanuljatok és hallgassatok azok sza­
vaira, akik vezetnek benneteket és 
remélem, hogy majd 15 -20 év múlva, 
ha még élünK és felnőttük, bennetek 
olyan generációt köp ez a nemzet, 
amelyre mindenkor bátran bizhatjuk 
az ország jövőjét.

A Kormányzó viharos ovációval 
fogadott beszéde után még Karay 
igazgató mondott néhány szót, majd 
Öfömeitósaga megtekintette a Kol­
légiumot. Majd pedig szívélyesen 
elbúcsúzva a Kollégium tanáraitól, a 
városházára kocsizott.

kozdy Sandor alispán Haidumegye 
hódolatit fejezte ki, — tartalmas 
beszédet tartott Perjéssy Mihály tab 
lai tanácselnök, aki a debreceni Ítélő­
tábla területén működő bíróságok 
hűségét tolmácsolta. Üdvözlő szava 
kát mondottak* móg Átányi József 
kir. főügyész, Lánczy Gyula minisz­
teri tanácsos, pénzügyigazgató, dr 
Vargha Kálmán gazdasági akadé­
miai igazgató, dr Szabó Domokos 
postaigazgató, dr Ady Lajos tanke­
rületi főigazgató, Balázs Károly Máv. 
üzletvezető, Vasady Lajos kir. tan 
felügyelő- kabay György Mrv. gép 
javító főfelügyelő. Óriási hatást ke! 
tett a közjegyzői Kamara kiváló 
elnökének, dr Galánffy János kir. 
közjegyzőnek lélekbemarkoló beszéde, 
melyben a keresztyén és nemzeti 
irányzat szükségességéről szólva a 
magyar nemzet életbevágó kérdé­
seire hivta fel a figyelmet. Az Ügy- 
védi Kamara nevében dr Hegedűs 
Jenő tartott „hosszabb lélekzetli“ szó­
noklatot. B szódét mondtak az Ipa>' 
és Kereskedelmi Kamara nevében 
Szent-Királyi Tivadar kormányfőU- 
nácsos, Varjas Imre Ipartestületi 
elnök, dr Ráci Mihály a Mezőgaz­
dasági Kamara elnöke, dr Petzho- 
Szokolai Ernő Vörös Kereszt elnök, 
hegyközszentimroi Welff Janói ta 

»bornok, Nyukosz elnök, Dóczy Inare



1924 november 7. MHJDUrOH)

300 terítékes bankett az Arany Bikában

)8

ét

k 
íz

öl

e-

el
in

ír 
al 
n- 
at 
al 
é- 
y-

az 
>lt
Il- 
iS- 
ITS 
u- 
ől
>t.

Kef. Tanáregyesületi elnök, Korbély 
József kormánytanácsos, a Mérnökök 
és Építészek Nemzeti Szövetségének 
elnöke, Banovits László KANSzel- 
nők, Máv. főfelügyelő, Járossy Ta­
más Kaszinói alelnök, Kernhojfer 
József, a Csarnok vezetője, Polgáry 
József és Balogh István a gazdák 
nevében.

A hódoló küldöttségek szónoklatai 
kézül szűnni nem »karó tapsvihart 
aratott dr Haendel Vilmos egyetemi 
tanár, az Arany Ján fa Társaság és 
a Kér. Nemzeti Liga elnökének frt p 
píns beszéde és dr Bessenyei Lajos 
főgimnáziumi tanárnak, a Közép­
iskolai Tanáregyesület elnökének 
gondolatokban gazdag, gyönyörű 
üdvözlő szónoklata, melyben a ma­
gyar tanárok önfeláldozó munkájáról 
biztosította Magyarország kormány­
zóját. Dr Körössy Kálmán a Cso- 
konai-kör nevében fejezte ki hódo­
latát és annak a programúinak adott 
szilárd kifejezést, mely a nemzeti 
eszme diadalrajuttatását az irodalmi 
dekadencia letörésével akarja előbbre 
vinni. Nagy hatást váltott ki Fráter 
Erzsébet MaNSz elnöanő költői szép 
ségü beszéde, mely a magyar asz- 
szonyoknak a Kormányzó és a Kor­
mányzónő iránt érzett legmélyebb 
hódolatát juttatta kifejezésre. A Jo­
gász- és Tisztviselő Kör hódolatát 
dr Tóth Aurél ny. kúriai biró tol 
mácsolta.

Az ébredő magyarok 
hódolata

Óriási lelkesedéi fogadta dr Szath 
máry Kíván ébredő elnöknek tánto­
ríthatatlan hűségről és cselekedetek­
ben működő hazaszeretetről tanús­
kodó szavait, melyek az ébredő 
magyarság magasztos eszmevilágá­
nak gyújtottak világosító fáklyát, 
hogy utmu:atóul szolgáljanak a fel­
támadáshoz vezető, rögös magyar 
utón. Az ÉME debreceni csoportja 
elnökének hódoló beszédét a közön­
ség lelkes tapsviharral honorálta. 
Utána Koncz Aurőlné, a Kálvinista 
Templomegyesület tagja, dr Darkó 
Jenő, a Székely Társaság elnöke, 
Soss Béláné, a Jótékony Nóegvlet 
elnöknöje, Kabay Gyöigyné, a MÁV 
gépjavító műhely magyar asszonyai­
nak képviselője, Ferkó Gyula mü- 
helyi kárpitos és Krámer Gyula, a 
Cserkész Szövetség elnöke tartottak 
nagyhatású üdvözlő beszédeket. A 
Baross Szövetség hódolatát dr Ker­
tész István elnök fejtette ki lelkes 
szavakkal, dr Szilágyi Béla a Kékek 
Klubja ős dr Lindenberger János 
püspöki helynök a Hangya nevében 
beszéltek. Tóth Aurél ny. kuiiai 
biró, mint Horthy Miklós kormányzó 
volt debreceni iskolatársa megható 
szavakkal köszöntötte a főméltóságu 
urat, majd vitéz Bánsághy György 
az egyetemi bajtársi egyesületek in- 
íranzigens és tettrekész ifjúságának 
ragaszkodását nyilvánította ki remek 
felépítésű beszédében.
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A Kormányzó válasza a hódoló küldöttségeknek
A Kormányzó at? üdvözlésekre 

együttesen válaszolt a következőkben:
— Sajnos nincs lehetőség arra, 

hogy minden üdvözlésre reflektáljak 
és sok mindent egy szóval elintéz­
hessek. Messze vagyunk még a cél 
tói, ahová el kell jutnunk, de az 
Isten segítségével el fogunk jutni.

— Emborbaráti nemes intézmé­
nyek létesítésének nem kedvez ma 
az ország és társadalmának súlyos 
anyagi helyzete. Annál örvendetesebb 
esemény volt az egyetem gyermek- 
gyógyászati klinikájának mai felava­
tása. Hogy mit jelent a gyermek­
egészségügy ápolása az országnak, 
amelyet a sok csapás mellett az 
egyes vidékeken elterjedt egyke 
rendszer is sújt, nem kell külö­
nösebben hangsúlyoznom.

— Hálával gondolok a városnak 
az egyetem létesítése körül tanú­
sított áldozatkészségére. Debrecen 
az állammal karöltve vetette meg 
az egyetem alapjait s ezzel

a városnak a kuliura Iránti ér­
zékéről os bőkezűségéről minden 

időkre emléket állított.
— Szívesen jöttem a mai ünnep­

ség alkalmából hosszabb idő után 
városuk falai közé, mely városhoz 
gyermekkorom nem egy kedves em­
léke fűződik.

— Örömmel látom a város fej­
lődését és szónokai szavaiból örömmel 
hallottam hazafias érzéseik és mun­
kára készségük biztosítását.

lanka és újra csak teremtő 
munka az, melyre az országnak 

szükségé van, 
egybekapcsolva takarékossággal, ön­
megtagadással.

— Ami pedig a hazafias szellemet, 
a hazához való ragaszkodást illeti, 
ennek sehol az országban megfo­
gyatkoznia nem szabad, de leg- 
kevésbbé itt, a tősgyökeres magyar­
ság eme várában. Eszmék és meg 
győződések küzdhetnek egymással 
a törvényes keretek között, de

mindnyájunknak öisze kell forr­
nunk a nemzeti eszme szolgá-

latéban és a hazafias gondol* 
kodásban.

— A nemzeti eszmétől hevített 
hazaszeretet egyúttal a legjobb biz 
tositéka annak, hogy az eszméknek 
és meggyőződéseknek az a termé­
szetes és mondhatnám szükségszerű 
harca el ne fajuljon s a nemzet 
erejét el ne sorvassza. Ezt a haza 
szeretetet elvárom Debrecen város 
lakosságától is ős ebben a vára­
kozásban meleg üdvözletüket hálásan 
köszönöm.

Hosszantartó, tomboló lelkes óváció 
fogadta a Kormányzó szavait, aki 
ezután rövid időre ismét vissza­
vonult a számára kijelölt lakosz­
tályba, majd háromnegyed 2 órakor 
a katonai és esendőn tisztikar tisz­
telgését fogadta. A tisztikart Fer­
jentsik Ottó tábornok körletparancs- 
nok mutatta be a Kormányzónak.

A helyőrség tisztelgése után Tóth 
Aurél nyug, kúria; birót, volt iskola­
társát fogadta a Kormányzó, aki 
bemutatta az államfőnek családját is.

Én nemes

Mokány 
Berci

azt üzenem 
minden ma­
gyar ember­
nek, hogy 
igy dalolja 
a nótát:

Csapó-utcán végesteien végig, 
Minden házban egy két üzlet nyílik. 
Nyithat tőlem akár hatvanhárom I 
Ha a „Hangyát“ ott is megtalálom.

I
FÖdzIet Rózsa-u. Tlsza-palota. I 
Fióküzletek a város minden résiében |

Hirdessen a Haiduföldben!

A városházén lefolyt kihallgatások 
után a Főméltóságu Ur ismét fel­
szállott a város ötös fogatára s az 
Arany-Bikába hajtatott, ahol Deb­
recen város ős Hajdumegye előkelő 
társadalma és notabilitásai gyűltek 
össze diszbankettre a Kormányzó 
tiszteletére. A diszebéden 300 terí­
ték volt. A pódiummal szemben az 
emeleti erkélyen Nőth Antal a 
katona zenekarral foglalt helyet, a 
pódiumon pedig a Magyari Imre 
zenekara, míg a páholyokat Debre­
cen előkelő, úri társadalma töltötte 
meg zsúfolásig.

Kevéssel két óra előtt felhang­
zottak a Himnusz hangjai, jelezvén, 
hogy a Kormányzó megérkezett a 
Bikába. Majd harsogó, szűnni nem 
akaró éljenzés közepette a Főmél­
tóságu Ur belépett a terembe 8 a 
középső bejárattal szemben, közvet­
lenül a pódium előtt elfoglalta 
helyét. Jobbról mellette ült gróf 
Klebelsberg Kunó vallás és közok- 
tatásügvi miniszter, balról dr Had­
házy Zsigmond főispán s szembe 
vele dr Magoss György polgármes- 
ter. Ugyanennél a főasztalnál fog­
laltak helyet a budapesti és debre­
ceni katonai előkelőségek és magas­
rangú miniszteriális tisztviselők,
úgyszintén Debrecen város hivatalos 
testületéinek vezető férfiai, igy
Soltész Bemér református tábori 
püspök, Lindenberger János püspöki 

i helynök, Ferjentsik Ottó körletpa- 
í rancsnok, vitéz Nagy Pál, a hajdú­

vármegyei vitézi szék kapitánya, 
Perjéssy Mihály táblai tanácse'nök, 
Atányi Sandor ügyészségi elnök, 
Kesserű Lajos törvényszéki elnök, 
kúriai biró. A terem többi részében 
elhelyezett asztaloknál Debrecen 
város és H<jdu vármegye válogatott 
előkelő közönsége foglalt helyett.

A diszebéden teljes számban részt 
vett a vegyesdandár, a csendőrség 
és a vámőrkerület tisztikara.

Amikor öfőmőltósága elfoglalta a 
helyét, Magyari Imre zenekara fönt 
a pódiumon, közvetlenül » Kormányzó 
mögött rázendített a Főméltóságu 
Ur kedvenc nótájára :

„Nem akar az ökörcsorda legelni“ 
A Kormányzó az első sor után hátra 
foidult 8 mosolyogva köszönte meg 
ezt a figyelmes az országhires ci­
gányprímásnak. Majd ezután meg 
kezdődött az ebéd. A menü a kö 
vetkező volt: Szárnyas aprólék leves, 
balatoni fogas mártással, vegyes sült 
köritéssel, almás és twós rétes, fe­
kete kávé. A bor egri vörös és rizling 
volt. Ebéd közben a honvéd zenekar 
és a Magyari 
felváltva.

A főispán
A pecsenye 

Zsigmond mondott rövid pohárkö­
szöntőt. Utalt Magyarország jelen­
legi szomorú és válságos helyzetére 
s kijelentette, hogy minden remény­
ségünk most egyetlen férfiúban össz­
pontosulhat csak, abban a férfiúban, 
akit minden szeretetünk, hódolatunk 
ős rajongó lelkesedésünk illet s ez 
a férfiú nagybányai Horthy Miklós 
Kormányzó.

A főispánnak ezeknél a szavainál 
dörgő ős szűnni nem akaró éljenzés 
tört ki, amely percekig nem akart 
megszűnni, annyira, hogy a főispán 
beszédének befejezése teljesen elve 
szett az éljenzésben.

Majd a fekete kávé feltálalása 
után egy pár perccel a Főméltóságu 
Ur kíséretével eltávozott a terem­
ből, miközben a honvédzenekar a 
Szózatot játszotta el.

A Kormányzó a huszárlak­
tanyában es az Epreskert­

ben
A bankett után a Kormányzó az 

ötös fogaton a debreceni huszár­
ezred laktanyájába hajtatott, ahol 
Fömötör József huszárőrnagy kalau­
zolása mellett megtekintette az ezred 
volt parancsnokának, gróf Tisza Ist­
vánnak emlékére berendezett úgy­
nevezett Tisza-szobát, beírta nevét 
az ezred emlékkönyvébe és azután 
a laktanya udvarán elhelyezett hősök 
szobrát tekintette meg. Innen a vá­
ros epreskerti méntelepéhez hajtatott 
ki, ahol Zöld József városi tanács­
nok kalauzolása mellett megtekin­
tette a város mén- és bikaállomá­
nyát s a ménes számadó csikósával 
is elbeszélgetett.

A Kormányzó elutazása
Innen öt óra előtt pár perccel a 

pályaudvarra koedzott a Kormányzó 
kíséretével, ahol odaérkeztekor már 
az egyetemi ifjúság, a cserkész­
egyesületek és a középiskolák ifjú­
ságának sorfala várta. A perronon 
volt felállítva a diszszáz id és a hon­
védzenekar, vdamint kint voltak 
Debrecen katonai és polgári előke­
lőségei, a vegyesdandár tisztikara, 
a vármegye és a város vezetősége, 
az egyetemi tamer, a bírói kar stb.

Ot óra után egy kél perccel a 
honvéd zenekar megkezdte a Him­
nuszt, jelezvén, hogy a kormányzó 
megérkezett a pályaudvarra. A Fő­
méltóságu ur a megjelent előkelősé­
gek közül hosszasabban elbeszélgetett 
dr Szontágh Félix egyetemi pro­
fesszorral, kezet fogott Eltscher Gyula, 
Bélák Sándor és Huiella Tivadar 
orvosprofesszorokkal, a főispánnal és 
a polgármesternek közvetlen szavakkal 
köszönetét mondott azért a kellemes 
napéit, amelyet itt Debrecenben el­
töltött. Majd kezet fogva Pákozdy 

J alispánnal és Gh'Ciy kerületi rendőr- 
főkaditánnyal felszállott a gyorsvonat 
szalonkocsijába.

A kormányzó annak reményének 
adott kifejezést, hogy DebrCczen vá­
ros közönsége ezután ts együtt lesz 
a pirosfehér-zőld lobogó alatt.

Mielőtt a kormányzó kocsijába 
szállt volna, > Lorántffy Zsuzsanna 
leány cserkészcsapat fehér szegfűből 
és rózsából hatalmas csokrot adott 
neki.

0
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bandája játszottak

felköszöntője
után dr Hadházy

Bucsuzás 
az öreg Magyaritól

Ebben a pillanatban zenditette 
a Magyari bandája a Nem akar 
ökör csorda legelni kezdetű dalt,
amelyet a kormányzó derűs, moaolygó 
arccal hallgatott végig. Majd intett 
Magyarinak, hogy szálljon fel a ku­
péba s az öreg cigányprímás abban 
muzsikált tovább a Nagyurnak. A 
Főméltóságu Ur később a fiatal Ma­
gyart Imréről kérdezősködött s a vo­
nat indulásakor kezet fogott Debrecen 
nagyhírű cigányprímásával.

Magyari könnyezve szállott ki a 
kocsiból . . . Ekkor az egyik testőr­
tiszt, valószinüleg a Főméltóságu Ur 
kívánságának megfelelően, intett Ma­
gyarinak, hogy szálljon fel a vonatra 
s kísérje fel a Főméltóságu Urat Bu­
dapestre. Magyari tényleg fel is 
szállott a vonatra, azonban egy pár 
perc múlva le is szállott.

— Bocsánatot kérek — mondta a 
hires prímás — öreg ember vagyok 
már én . . . Meggondoltam . . .

A katona zenekar ismét rázendített 
a Himnuszra, amelynek a hangjai 
azonban teljesen belevesztek az óriási 
dörgő éljenzésbe, amellyel Debrecen 
lelkes magyar közönsége, különösen 
ifjúsága búcsúztatta el a legelső ma*
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gy»r embert. A kormányzó moso­
lyogva integetett a lelket tömegnek 
a kocsiból.

A gyortvonat lassan, egyenletesen 
gördült ki a pályaudvarról, a zenekar 
elhallgatott, a meghajtott zátzlók ismét 
felegyenesedtek s csak az élesen 
hangzó vezényszavak hallatszottak ki 
olykor olykor a tömegnek még egyre 
tartó fanatikus lelkesedésü eljenzé* 
seböl.
A Kormányzó hazaérkezett

Budapest, november 6. Nagybá 
nyal Horthy Miklós, Magyaron-zág 
Kormányzója ma este háromnegyed 
10 órakor Debrecentől visszaérke­
zett Búd pesti e.

A fogadtatás rendezői 
nek munkája

A fogadtatás mintaszerű rendezé­
séért, példás rendjéért az elismerés 
első sorban Hadhazy Zsigmond fő­
ispánt, dr Vargha Elemér tb. fő­
jegyzőt, dr Balogh Sándor tőispáni 
titkárt illeti. A rendfentarlás munká­
ját a rendőrség nagy tapintattal, kifo­
gástalanul végezte, ami különösen a 
felügyelői kar s a szolgálatra beosz­
tott fogalmazók érdeme. Nehéz, fá 
radságos munkát végzett a rendezés 
körül Machö Ferenc is.
A Höjdufőld ünnepi száma

A Hajdujöld tanúságát adandó 
Magyarorszag Nagyura iránt érzett 
törhetetlen hűségének és hódolatá 
nak, Csütörtökön nemzetiszinü keret­
tel ellátott gazdag ünnepi szamot 
adott ki s közölte a Kormányzó jól 
sikerült arcképét is.

A Hajdufö'.d száma általános kel 
lemes feltűnést és megelégedést vái 
tott ki úgy olvasóközönsége, mint 
az illusztris budapesti vendégek kö­
rében. Az ünnepi számot megmu'at- 
ták a Kormányzó ír Ofőméltóságá- 
nak is, aki arról a legmagasabb 
elismeréssel nyilatkozóit.

k pincében elrejtett 
betöröszerszámok

(A Hajduföld tudósítójától.) Bodor 
Gábor többszörösen rovott múltú 
betérőt, aki a fogházból való sza­
badulása napján újra betörést kibé­
relt meg az Alany Bikában — teg­
nap atkisérték az ügyészség fog 
házába. Bzdor Gábor, mint most 
bevallotta, júniusban történt elfoga- 
tása e őtt, mikor Toka füszerkeies- 
kedónéi tetten érték, menekülés köz­
ben a betörőszemámokai. a Sinionffy- 
utca 5. szám alatt

egy plncegadorba rejtette el 
anélkül, hogy a házbehek arról tud- i 
tat volna. Mikor most kiszabadult I 
első dolga volt a betörőszerszámo- i 
kát onnan kihúzni, isiére már a > 
finom, bütórö>zerstáinokkal do'go- I 
zott. Bodor a régebbi betörési bisór- ' 
leteket állhatatosan tagadta.

őszi beszerzésre

BURGONYA 
makói 

HAGYMA 
és mindenféle

FŐZELÉK
bármilyen 
mennyiség­
ben jutányos 
áron kap­
ható a

FUTURA
raktáraiban :

Bákóczy-utca 13 Hálván-nlca 69. 
Csapó-kert Kinlxsy-ntca 55

Emelkedik a magyar kölcsön árfolyama 
Londonban

Londonból jelentik: A magyar kölcsön árfolyama csütörtökön 
hirtelen emelkedéssel 92 és fé’re szökött fel, ami a londoni tőzs­
dei kötökben roppant szenzációt kellett. Illetékes helyen számí­
tanak, hogy a magyar kölcsön árfolyama még továbbra is emel­
kedni fog.
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A tisztviselőkérdés a Ház előtt
Szabó József interpellációja a közalkalmazottak 

érdekében
A nemzetgyűlés ülését délelőtt 11 

órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök.

Eőrffy Imre személyes kérdésben 
szólal fel. A házszabály revízió kap­
csán az ellenzék öt és a házszabály­
revíziós bizolt-ág tagjait okiratha- 
misitás és csalás vádjavai illette. 
M gcafolja ezeket az adatokat és 
elvarja Rupert Rezsőtől, aki hangot 
adott a vádaknak, hogy helyrehozza 
sértő kitételeit.

Baross János: Rámutatott arra, 
hogy két és félév óta mintegy

300 interpellációra egyáltalán 
nem válaszolt a kormány.

(.Nagy zaj az ellenzéken.) Azzal vá­
dolja a kormányt, hogy ezzel az 
eljárásával lefitymaija a nemzetgyű­
lés jelentőségét.

H scn'ó panaszai vannak az ellen­
zéknek az indítványok kezelése te­
kintetében. Az indítvány könyvben 
több, mint 50 indítvány van, ame­
lyekre vonatkozólag inég nem intéz­
kedett az elnök. (Állandó zaj a 
jobboldalon.)

Kifogásolja továbbá, hogy Rupert 
Rezsőnek az általános titkos választó-
jog megalkotására vonatkozó indít­
ványa is elintézetlen. Szerin e a kor­
mánypárton hiányaik a parlamentá­
ris érzék.

Rassay Károly a tárgyalásterem 
bejáratánál megjelenik ős közbeszól: 
Vigyázat, itt vagyok!

Baross János; Nyugodjék meg 
Rassay képviselő ur, nem önről be­
szélek.

Az ellenzékről gúnyos felkiáltások 
hangzanak el Rassay felé.

Baross : Követeli az elnökség ré­
széről, hogy adjon felszólalására 
konkrét és megnyugtató választ, 
végül arra kéri az elnököt, hegy ne 
szolgáljon pártérdekeket, hanem kon­
zerválja személyét egy jobb időre.

Szcitovszky Béla elnök
éles hangon nyomatékosan 

válaszol
a közszolgálati alkalmazottak, nyugdíjasok es 

B-listás k fizetésrendezése
ügyében interpellál. Amikor minden 
aranyparitáson felül van, az adókat 
is aranyparitáson vetik ki, a tiszt­
viselőknek joguk volna fizetésüket 
aranyparitás alapján követelni. De 
nem tetzik ezt, mert belátják, hogy 
a mai helyzet súlyos. A kormánynak 
kell tehát tenni az első lépést a 
fizritésrendezés ügyében.

A kiadott két rendelet igazságta­
lan és nem alkalmas a tisztviselők 
sérelmeinek orvoslására. A tisztvise­
lőket egy osztállyal lejebb minősí­
tették, hivatkozva arra, hogy a há­
ború alatt és az azt követő időben 
3 tisztviselők nagy száma sokkal 
lépett elő. A kormánynak más meg­
oldást kell találnia.

A kormánynak vissza kell vonnia 
az 5000 azámn rendelelet,

amellyel szabályozza a tisztviselők 
fizetését.

Kérdi a kormányt, akar-e és mi­
lyen . lányban az aranyparitás felé 

a szocialisták közbeszólásai között 
Baross fejtegetéseire.

Megjegyzi, hogy az elnökség min­
dég házszabály szerint járt el. A 
házszabályok azonban nem nyújtanak 
módot arra, hogy az elnökség kény­
szerítse a minisztereket arra, hogy az ' 
interpellációra válaszoljanak. Ez a 
nemzetgyűlés joga.

VűSS József népjóléti miniszter vá 
laszol. A leghatározottabban vissza 
utasítja azt az állítást, mintha a kor­
mány az interpelláció# jogot el akarná 
tüntetni. Végül Ígéretet tesz, hogy a 
legközelebbi minisztertanácson szóvá 
teszi ezt a kérdést és meg fogja kérni 
a minisztereket, hogy lehetőleg vála­
szoljanak az interpellációkra.

Ezutáu attértok a törvényjavaslat
részletes tárgyalásának folyta­

tására.
Propper faji szempontok alapján 

polemizál Csilléry indítványával, 
amely 10 évi helybenlakást követel.

Propper-. Azzal, hogy galíciaiak­
nak nem akartak választójogot adni, 
valamit burkolni akarnak. Azt Állítja, 
hogy a törvényjavaslat második pa­
ragrafusa kizárólag a munkásosz- 
tályt terheli.

Buday: Terhelik őket a zsidó 
uzsorások.

Propper: A keresztyén községi 
párt álláspontja a minősített reakció.

Gúnyos nevetés a kormánypárton.
Propper forradalomra izgat

Propper: Az önök működése elő- 
készih a forradalmat.

Felkiáltások a kormánypárton : Ez 
lázi tás.

Propper-. Ily körülmények közölt 
a szociáldemokraták aligha vesznek 
részt a választásokon. Kultúra kell 
az egész vonalon.

Zsirkay: Ha a proppettk Palesz­
tinába mennek.

Vázsonyí Weiszfeld Vilmos a sza 
kasznak a helybenlakásra vonatkozó 
rendelkezése törlését javasolja.

Ezután Szabó József

haladui a tisztviselők fizetése tekin­
tetében ? Követeli, hogy a kormány 
mielőbb hozzon a nemzetgyűlés elé 
törvényjavaslatot, a

a közalkalmazottak szolgálati 
pragmatikájáról,

végül azt kívánja, hogy fegyelmi 
ügyekben a legfelső döntés ne a 
miniszterek kezében legyen, hanem 
a közigazgatási bíróságnál.

Interpellációját sn kérdi, hajlandó-e 
a kormány az 5000. számú rendelet 
sérelmes részét visszavonni. Haj­
landó-e a közalkalmazottak fizetését 
december 1-re 10 százalékkal fel­
emelni és ezt

az emelést negyedévenként Ismé­
telni mindaddig, amíg az arany- 

paritaat el nem érik. t
Hajlandó-e a kormány addig is a 

tényleges és nyugdíjas közalkalma 
zottak részére egyszeri rendkívüli 
segélyt kiutalni?

Még sérelmesebbnek tavija az 
5000. szánni rendeletnek a raegv<»i 
tisztviselőkre való kiterjesztését. Kö­
veteli a

megyei tisz'vlselök stalusren- 
dezésót.

Kéri, hogy a vármegyei tisztviselők 
éppen olyan mértékben lephessenek 
elő, mint az állami tisztvi élők.

Ezután a nyugdíjasok kérdésének 
tárgyalására tér ár. Kéri, módosítsák 
a nyugdíjasok illetménye rendezése 
ügyében kiadott rendelelet, hogy a 

nyugdíjasok nyugdijakat levonás 
nélkül kapjak meg.

Kérdi, hajlandó-e a kormány az 
elbocsátásokat és nyugdíjazásokat a 
következő sorrendben keresztül vinni.

Ónként távozók, fegyelmi elitéltek, 
nagyobb vagyonnal rendelkező férjes 
tisztviselőnők, 5 évnél fiatalabb szol­
gálati évvel biró közalkalmazottak.

A B. listára ne legyenek helyez­
hetők hadv seltek és több gyermekes 
családapák. A feltűnően

igazságtalan B. listák revízióját 
bízzak par atuenü bizottságra.

Búd miniszter kéri a Házat, hogy 
az interpellációra szerdán adja meg a 
választ.

A Ház hozzájárul. Ezzel az ülés 
háromnegyed 3 órakor véget ért,

Rendezik 
a rokkantkérdést

A kormánypárt értekezlete
Budapest, nov, 6. Az egységes 

párt ma este Mayer János elnöklésé­
vel pártértekezletet tartott. Az érte­
kezleten megjelentek Bethlen minisz­
terelnök, Vass, R ikovszky, Pesthy, 
Csdky és Búd miniszterek.

Mayer János bejelentette nagyatádi 
Szabó elhunyta alkalmával tett intéz­
kedéseket. Végül bejelenti, hogy a 
nagyatádi választóké, ületben vasár­
nap lesz a jelölő ülés.

Vrjss József népjóléti miniszter 
bejelentette, hogy a

a rokkant járulékok folyósítá­
sára megfelelő intézkedések té 

tettek.
A rokkant ellátásra vezető gondo­

lata az, hogy lehetőleg magasabb 
és legmagasabb rokkantsági fokoza­
tokat legalább a megélhetés elemi 
feltételeihez juttassák, a kisebb rok­
kantsági fokozatuaknak pedig vala 
milyen módon végkielégítést kíván­
nak juttatni.

Bejelentette végül, vogy az egész 
rokkantkérdést végjegesen rendező 
törvényjavaslat előkészítő munkála­
tai legkésőbb november 15-ig befe 
jezést nyernek és ekkor a javasla 
tot a nemzetgyűlés elé terjesztik.

Meinl legfinomabb 
tea keverékei.
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ÜNNEP UTÁN
Lezajlott Debrecen lelke» ün­

nepi napja s a Kormányzó mo- 
8d)Ogva intett búcsút szalonkocsija 
ablakból legbübb híveinek, a riadó 
lelkesedéssel éljenző diák hadsorok- 
nik s az elmúlt nagy esemény él­
ményei közt tallózgatva lerögzítünk 
f ,y ptr mozaiksaerü képet emléke 
7et okéból.

*

hanem játszi tréfát űzött nem egy 
dqrék alkalmi orátor nyelvével is, 
különösen a kormányzói megszólítás 
kőiül. így egyik köztiszteletben álló 
küldöttségvezetö körülbelül a követ­
kezőképpen kezd e beszédét: Fő 
mélf'ságu Kormányzó Ut ! Kegyel­
nie^ Urunk! Amikor Méltóságod meg­
tisztelte látogatásával városunkat, 
engedje inig Nagymélfóságu Uram 
btb. s'b.

A Nagyur azonban derűs elnézés 
sei hallgatta a megrettent nyelv 
lapszusait. Mart a» eltévesztett cim 
zés.'keu túl, valamint a ragyogó 
retoiiáával felépített beszédekből 
egyaránt a Tiszántúl fővárosának 
egységes rajongó szeretető és hó­
doló bizalma lobbant felé. S ebben 
a nagy egymásratalálásban kulminált 
Debr-cen ünnepi napjának törté­
ni Imi jelentősége.
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tenziv szellemi élet van ebben aa 
istenien csendas környezetben, hogy 

as ember majdnem maglrlgyll 
ezeknek az embereknek a ma­

gányát,
amely egy olyan gazdagság, amit 
c-<ak nagyon oiös karakterek bír­
hatnak ki. Reméljük és hisszük, 
végződik a cikk, hogy ezek a pioní­
rok ott a Nagyerdőben megmutatják, 
hogy rendelkeznek ezzel az erővel.

Az ifjúság impozáns telvo­
nulása felejthetetlen látvány marad 
mindazoknak, akik bizó örömmel 
figyelik az uj főiskolai „tányér- 
sapkás* generáció öntudatos és 
igészséges szervezkedését. A még 
mindig tessék-lássék szervezetekben, 
vagy laza tunyaságban tespedö ma 
gyár középosztálynak ma a fiuk 
adtak tanítást, hogyan lehet és kell 
a keresztyén és nemzeti gondolat 
lobogója r-lá összetoborozni erős 
hadsorokat s miként kell az eszmei 
tartalommal megtöltött lelkeket a 
fegye'em acélpántjával összefogni. 
Fiatal, most érettségizett gyerek- 
emberek s sebhelyes képű, vitézi 
jelvenyes hadviselt öreg diasok laba 
alatt ecy vezényszó ütemére dobbant 
meg Debrecen földje s az ezer- 
hétszáz bajláts és testvér olyan 
v, It ma, mint egyetlen nagy akarat. 
Komoly akarat, amely megfon'olt 
érettséggel tartogatja erejét a jövőt 
építő, integritást, magyar Nagy­
in igyarorszagotujjáteremtő munkára, 
a magyar faj létfeltételeit védő tör­
vények oltalmára s amely semmi­
féle’ olcsó „nyugati“ maszlaggal és 
pír (politikai suggestióval fel nem 
aprózható a liberális idők divatja 

zerinti bombasztikus, üres, léha de- 
moustrációkra. Ennek az ifjú-ágnak 
Magyarország Nagy ura az ideal, s 
nem a Galilei-körök locsogó idegenéi 
s a „stramm“ cserkészfiukkal, bájos 
tjserkészlanyokkai, leventékkel együtt 
bannük gyönyörködött legfőképpen 
minden igaz magyar lélek, mint a 
magyar jövendő biztos zálogában, i 
8 igy csak szánalmas ünnepronlá-d 
kísérletként pattoghat el minden 
üres frázis, amely kiélezetten a 
,fórumon való ágálással“ piszkálja 
meg ezt a komoly, nyomorogva 
munkálkodó pompás uj magyar ge­
nerációt.

*

Ha sok beszédnek sok az alja 
az üdvözlései-bői mégis örvendetesen 
volt megállapítható, mint hozta kö­
zelebb a Kormányzó egyéniségének 
suggisztiv ereje Debrecen loghü 
lönbözőbb politikai hajókban evező 
magyarjait. Végre egy igazi nagy 
ember, egész férfi és kemény magyar, 
akinek önkéntelen összemérése jelen­
és távollevő vicinális nagyságokkal 
remélhetőleg hozzá fog járulni sok 
elfogult elme megvilágosodásához. 
Megőrzött ez az öukényielenül fakadó, 
általános hódolat a magyar szónokok 
szavaiban pártkülömbség nélkül, annál 
disszonansabban hatott egyik hitköz­
ségi rótor, aki galíciai meliókizekkol 
recsegő hangon állított ki kitűnő 
bizonyítványt a „magyar zs'dók“ 
példás hazafiságáröl s dllampaigári 
erényeiről. Aminek kinyilvánítására 
mégis tán mi magyarok volnánk az 
illetékesebbek. Jótékony éljenzések­
kel próbálta kitölteni a publikum 
Hegedűs ügyvéd szónoklatának sza- 
kadékait és légüres tereit is, akinek 
figyelemreméltó beszéd- ós értelem­
gyakorlata valóban méltán repre­
zentálta a Kamara távol levő el­
nökét.

♦
A drukk különben nemcsak a 

liberális ügyvódikar képviselőjének 
biztosított példátlan szónoki hatást,

Megalakult az uj angol kormány
London, nov. 6. Az uj kormány tagjai a kővetkezők lesznek: 

Miniszterelnök Baldwin, külügyminiszter Chamberlainé a titkos 
pecsét őre, Salisbury a felsöház ehaxe, Lord Curzon, pénzügy­
miniszter Cu’chill, egészségügyi államtitkár Deville Chamberlainé.
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Holland professzor 
érdekes cikke Debrecenről

Hatalmas munka és szent lelkesedés
Amsterdam, november 6. IV. Storm 

van Letuwm a leydeni egyetem pro- 
fesszora október lovában meglátó 
gáttá Magyavoiszagot. Útjában meg­
fordít nemcsak Bad »pesten, hanem 
Debrecenben is. Magyarországi be- 
nyomásairól rendkívül érdekes uj 
szv > pouio <at feltáró leírásban szá 
mól te ■■■■!. amsteidami De Telegráff
i ktéber 25 iki számában.

A cika címe a következő :
A debreceni egyetem Hatalmas 
munkaerő és szent lelkesedés. 
Cikke elején azt írja, hogy a 

Debrecenről Budapesttel szemben 
nagyon primitiv benyomást kelt. — 
Rendkívül széles utak, rosszul kö­
vezve, szabálytalanul épített házak 
fogadják az embert. Más emberek, 
más állatok, más kocsik, mint Hol­
landiában.

Elmondja, hogy a parasztok rosz- 
szul vannak öltözve, mezitlábosak, 
korán öregedők és eltekintve néhány 
fiatat ftrjdöl és leánytól, nem 
szépek.

Ilyennek ismerte meg magát. — 
Jóleső érzéssel állítja szembe ezzel 
a város mellett fekvő erdőség szé­
lén épített uj fiatal egyetemet, 
mely

oázisként hat az utazóra.
Párhuzamot von ezeknek a klini­

káknak és a leydeni klinikáknak tör­
ténete között. A terveket még a 
háború előtt készítették el, de közbe 
jött a háború, az építkezés abba ma­
radt, mert nincs pénz a befejezésre. 
Ennek a drámának a vége Debrecen­
ben egészen más, mint Leydenben. 
Magyarország elszegényedett és most 
négyszer kisebb, mint régen. Tele 
van menekült tisztviselőkkel, katona 
tisztekkel, tanárokkal. De ez a Magyar­
ország megértette, hogy tekintet nél­
kül minden nehézségre es pénz­
hiányra, fenn keli tartani kultúráját, 
sőt még emelnie is kell

és mialatt Leyden téllenül 
heveit, Debrecen épített.

Építenek nagy egyszerűséggel, ta­
karékossággal és az eg'etem balad 
a befejezéshez. Ezt nem a kormány 
nak köszönheti, hanem az egyetem 
fiatal vezetőségének, akik igaz-n 
lelkesen dolgoznak, bár nincs e'ég 
pénze a kutató munkára. Ez nem 
gátolja az egyetem professzorait. Az 

Tűzhelyek, Kályhák, füst­
csöven, öntött edenyek 

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében 
K nweuth-szobor mellett. P I a c ■ u t c » 7

élettan tanára ellátja az általános 
koríjui tanszéket is. Kettős munkát 
végez, dupla előadásokat tart,

nem dupla jövedelemért.
Kutatásokat végez a vitaminekről, 

a belső sacretióról, az elektraphizio- 
lógiáról. Hogy mikor képes ezeket 
a kutatásokat folytatni, arra egy­
szerű a felelet: egy napnak 24 órája 
van és ezt a munkát végzi este 
9-től 12-ig.

A gyógyszertan tanára ugyanígy j 
egyúttal közegészséirtant is tanít, | 
az anatómus pedig most rendezi a 
bonctani és mikroskopiai múzeumát. 
A tehetséges, jól rajzoló diákok sza­
bad idejükben bejárnak az egyetemre 
és rajzolják halomra a bonctani táb­
lákat. Az anatómusnak eközben arra 
is van ideje, hogy könyvet írjon.

A belgyógyászati-, a gyermek-, a 
sebészeti- és bőrgyógyászati klinikák

teljes üzemben vannak és 
kitünően vezetve.

Természetes, hogy a viszonyok nem 
ideálisak, de ami a legjobban meg­
kapott, az a lelkesedés, az a teljes 
szívvel való munka, amit ezek a 
fiatal tudósak végeznek, akik csak 
euy feladatot ismernek, az egyetem 
fejlődésének elősegítését. Ez a lel- 
ke-edés legyőz minden akadályt. 
Ezeknek a pioníroknak a feladata 
a kultúra emelé-e ezen a vidéken.

Nagy nehézségeket okoz az izolált 
fekvés, valamint az, hogy a legtöbb 
diák, sőt még tanársegéd is

nem ismer Idegen nyelveket, de 
ennek ellenére is győzni fog­

nak.
Leeuven ezután egy kis történetet 

mesél el. A messzi pusztáról bejön 
egy pásztor a sebészeti klinikára, 
hogy egy daganatát megoperáltassa. 
Amikor megkérdezték tőle, miért 
nem operáltatta már hamarább meg, 
azt felelte : „Nem lehetett régebben, 
mert amint halljuk odakint, csak 
most érkezett meg Debrecenbe a 
tudomány.“

A professzor cikke végén kije­
lenti, hogy rendkívül nehezen hagyta 
el ezt a helyet, ezt az oázist. A 
magyar vendégszeretetet, amely oly 
jellegzetes a magyarokra nézve, két­
szeresen nehezíti meg a búcsút. 
Hozzájárul ehez az, hogy olyan in-

Megszűnik a záróra
(.4 Hajdujöld tudósítójától.) A 

belügyminiszter — mint a Hajdú­
föld értesül — rövidesen végképen 
megszünteti a záróra háborús kor­
látozásait. A mozgalmat ilyen irány­
ban a vendéglősök és kávésok kez­
deményezték, akik a zarórameutea 
helyiségekbe akarják visszaszoktatni 
az alaposan megcsappant közönsé­
get. A záróra körülbelői január el­
sején, illetőleg Szilveszter estéjén 
szűnik meg.

FŐISKOia
An Országos Diáknyotnoreuyhttö 

Akció hivatalos helyiségét Simonyi- 
u, 14. sí. alá tette át. A hivatalos 
órákat is ott tartják kedden, csü­
törtökön 7—8-ig. Pénteken délután 
3 órakor igaigatósági gyűlés lesz.

A SzEFHE közgyűlése. A Székely 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Egyesülete november 8-án, szomba­
ton délután 3 órákor tartja évi köz ■ 
gyűlését a Tista István tudomány­
egyetem jogi karának 1. tantoraié 
ben. Az összes tagok megjelenését 
kéri az Elnökség.

Elmarad a Tarai követtábor. A 
Turul bajtársi szövetségnek novem­
ber 8 an Budapesten tervezett or­
szágos követtáborozáaa elmarad 8 
azt egy héttel később tartják uieg.

A Csaba Bajtársi Egyesület likes 
Kelemen saekely törzse november 
15-én este az Arany Bika kistermé­
ben disztaborozást rendez. Az est 
gazdag műsorát következő számunk­
ban közöljük.

Előadás az építész egy­
letben.

(A Hajduföld tudósítójától.) Kö­
vetésre mébó példát ad a Magyar 
Mérnökök Építészek Egyletének deb­
receni osztály», m'kor fáradtságot 
nem ismerve, önzetlenül iparkodik 
Debrecen kulturális igényeit kielégí­
teni és megkezdett előadási cikklu- 
sát folytatja.

Alpár Ignác műépítész műegyetemi 
tanárnak Egyptomról szóló előadása 
után, amely a ciklusban ax első 
volt, folyó hó 8-án délután 5 óra­
kor a vármegyeház dísztermében 
Veidet Gyula műépítész műegyetemi 
tanár fogja előadását megtartani 
„A régi gö ög városok“ cimen. — 
Az ókori építészetnek és művészet­
nek legalacsonyabb ismerője és a 
budapesti műegyetemen előadó ta­
nára fogja vetített képek kíséretében 
ismertetni a klasszikus ókor reme­
keit és igy biztos, hogy a közönség, 
amely A pár Ignác előadás alkal­
mával a termet zsúfolásig megtöl­
tötte ezúttal is méltó érdeklődé»sel 
fogja honorálni az előadót és a 
rendező egyesületet.

Belépődíj 5000 korona. Jegyek a 
világítási vállalat városi üzletében 
előre válthatók.

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban
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Zsigmond Ferenc: Lkai. (Buda­

pest, a Tudományos Akadémia ki­
adása, 19*24) A közelgő Jokai-cen- 
tennárium az illem és egyúttal az 
üaleti konjunktúra kettős külső kény­
szerűségével valószínűleg meghozza 
az első „bő termést“ a Jókai-iro- 
dalom mezején. 1925 februárjára bi­
zonyosan felburjánoznak majd a 
többé-kevé'bbé üres szalmáju és 
rövid életre hivatott Jókai-életraj- 
zok 8 mindegyik nagy kiadó cég 
igyekszik majd kihasználni a visz- 
saatérő Jókai-divat kereskedelmi 
előnyeit. Szerencse, hogy mi ezt a 
kevéssé épületes látványt már csak 
páholyból fogjuk szemlélni. A ma­
gyar irodalom „be van biztosítva“ 
az ellen a veszedelem ellen, hogy 
aa ünnepi aktust alkalmi kontárok 
végezzék el. Zsigmond Ferenc Jó­
kai monográfiájának meg van a sok 
egyéb között az az előnye is, hogy 
tudományos értéke mellett is ki 
fogja elégíteni a müveit magyarság 
ünnepi szükségletét is. Munkájában 
a szorgalmas kutató, a judiciumtol 
és eredeti szempontoktól duzzadozó 
megfigyelő a szellemes és irodalmi 
nívójú stiliszta kezére dolgozik. 
Könyve az egyik olvasónak lehet a 
„legérdekesebb regény“ s a másik­
nak egy régóta szégyenletesen el­
hanyagolt, vagy félve kikerült ne­
héz probléma teljesen kielégítő meg­
oldása.

▲ Jókai probléma tulajdonképen 
aa u. n. idealizáló regényírás örök 
problémája. Az emberi lélek kettős 
arca: az értelmi tevékenység és az 
önmaga előtt leboruló, teremtő kép­
zelet úgy fordul el egymástól, mint 
Jaens két arca és nagyon nehezen 
ismerhetik és érthetik meg egymást. 
A mesélő, az élet jelenségeit éles 
vonásokká leegyszerűsítő, idealizáló 
regényírót nehezen tudja méltányolni 
a minél több részletet pontosan és 
felsőbb kritika nélkül regisztráló 
realizmus kora. Gyulai Pál józan 
és dogmatikus klasszicismusa igy 
törte el a kritika pálcáját Jókai 
fölött, aminek az lett az eredménye, 
hogy továbbra is mindenki olvasta 
Jókait, de nem merték bevallani, 
hogy olvassák. És az olvasótömeg­
nek az a része, amelynek élvezését 
az irodalmi kritika döntően befolyá 
solja (ilyenek is vannak szép szám­
ra»)), úgy érezték, hogy édes ita 
lukba valami fájdalmas, keserű is 
vegyült

Itt az ideje, hogy az elhanyagolt 
másik arcot is szemügyre vegyük 
és belássuk, hogy Jókai irómüvé- 
szete — legalább „nagy" regényei­
ben — egységes, tipikus, tökéletes 
egész; csak kritikai szempontjain­
kat kell revízió alá venni, hogy is­
mét tisztán élvezhessük. Mert amiut 
„politikai divatok" vannak, vannak 
nagy számmal „irodalmi divatok* is 
és biztosan tudjuk, hogy minden 
divat lehet szép és szükséges, de 
minden divat múlandó. Miért áldoz 
nók fel azt az élvezetet, amelyet 
Jókai olvasása okoz nekünk, egy 
kritikai iskola jelszavainak ? Hogy 
a mesélő, idealizáló regényre is 
szükség van, azt mu atja ezeknek a 
müveknek a kapóssága. mely mó­
lyen begyökeiezett, ösztönös szük­
ségletről beszél.

De nem akarunk elébe vágni au 
nak, amit a Jókairól írott szép 
könyvben elmond a szerző. Az, amit 
Jókai világ né: étéről megállapít, a 
magyar kritika legértékesebb lapjai 
közé tartozik ; elfogulatlansága, szé­
leskörű tájékozottsága minden feje­
zetét gondolatébresztő olvasmánnyá 
teszik. i

Az Akadémia a munka kiadásával 
megadta a szerzőnek az erkölcsi 
elismerés pálmáját s a külső kiálli 
tás ismert rokonszenves kereteit is. 
Nem akarjuk azzal a nagyon ide- 
illő frázissal végezni, hogy „ez a 
munka nem hiányozhatik egy mü­

Véres kommunista tüntetés Zágrábban
Zágráb, november 6. A zágrábi 

központi temetőben a kommunisták 
és a rendőrség között

véres összeütközés volt.
Erre okot sz szolgáltatott, hogy a 
kommunisták egy elhalt elvtársuk 
sírjánál tüntetést akartak rendezni, 
amit a rendőrség megakadályozott.
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November 20-ig keli befizetni a kincs­
tári részesedést

Budapest, november 6. A kormány az 1924. évi november 1-i 
lakbérfizetés határidejét kiterjesztette november 15-ig. Erre való 
tekintettel a pénzügyminiszter elrendelte, hogy a házbirtokosoknak 
a novemberi negyedre járó kincstári házhaszonrészesedést leg­
később november 20-ig kell befizetni a községi, illetve városi 
adópénztárakban.
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Száz politikust meg akartak gyilkolni 
Oláhországban

A rendőrség felfedezte az összeesküvést
Bukarest, nov. 6. A Dimineata 

írja: Cuza híveinek fekete listáján 
több mint 100 név szerepelt. Száz 
embert akartak meggyilkolni, minisz­
tereket, magas állású tisztviselőket, 
ellenzéki vezéreket, pénzembereket, 
tanárokat és publicistákat. E tömeg 
gyilkosságra való borzalmas előké­
szület

példa nélkül való a modern 
Európa történetében.

A hatóságok rájöttek arra, hogy a 
gyilkosságokat előre megállapított 
napra, december elejére tervezték. 
Szombaton délután két fiatalember 
jött a Kamarába, akik közül az 
egyik horogkeresztes jelvényt viselt. 
Az egyik rendőrnek feltűnt ez a 
körülmény és felelősségre vonta a

A miskolci pénzügyigazgatóságot 
beolvasztják a debrecenibe

Megstünik a miskolci
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

állami adminisztráció és általában a 
közigazgatás egyszerűsítését a közel 
jövőben fokozottabb mértékben akar­
ják érvényre juttatni. Az ezzel kap­
csolatos tervek kidolgozását a meg­
alakítandó O seágos Takarékossági 
Bizottság fogja végezni. Az egysze­
rűsítési munkálatoknak egyréize azon­
ban már megindult az illetékes mi­
nisztériumokban. Az egyik ilyen ren­
delet-tervezetnek az a tartalma, hogy

aa eddigi pénzügyigazgatóságok 
egyrészét megszüntetik

és Magyarországon mindössze hat 
pénzügyigazgatóságot hagynának meg, 
a következő székhelyekkel : Budapest, 
Debrecen, Szeged, Győr, Szombat-

NAPONTA FRISS pörköltkivék- ”*~w legfinomabb angol teák, 
teavaj, csemege sajtok, 

T«l«fan 7(1 likőrök, pezsgők, t-arumok,
leieton <U. saját termésű asztali és pecsenye borok

CSANAK JÓZSEF K. R. T. 
fűszer- és esemegeüzlete 
Debrecen, Piac utca 51. sz.

HirdEssen a „Hajdufűltlben

veit család asztaláról sem.' — 
De a háború kényszerhallgatása 

i után örülünk, hogy az első hangok 
ilyen egészséges, reprezentatív hang­
szerekről törnek az ég felé. Ssegé- 
nyek vagyunk nagyon, de „gazdag 
szegények". Hungaroa Viator.

A kommunisták erre valóságos kő- 
zaport zúdítottak a rendőrségre.

A rendőrség erre fegyverben 
nynlt.

A harc csaknem éjfélig tartott 
és többen megsebesültek. A rendőr­
ségnek sikerült több rendzavarót 
letartóztatni.

két fiatalembert, akik szabályos be­
lépőjegyet mutattak fel. A rendőr 
nem elégedett meg ezzel, hanem 
megvizsgálta őket és mindkettőjük­
nél revolvert talált. Azonnal átvit 
ték őket az államrendőrségre, ahol 
bevallották, hogy terrorista szerve­
zet tagjai, akiknek az a megbízatá­
suk, hogy

több politikust legyenek el 
láb alól.

Fontos adatokat adtak arról, hogy 
kiket kellett volna meggyilkolni. 
Később bevallották azt is, hogy a 
múlt hót végén a terrorista szerve­
zet tagjai értekezletet tartottak. Itt 
elhatározták, hogy Jonescu egyetemi 
hallgatót, aki a terveiket elárulta, 
ugyanazzal a sorssal büntetik, mini 
a fekete listán szereplőket.

... ..........................................................................

pénzügyigazgatóság
hely és Pécs. Az igy megmaradó 
pénzügyigazgatóságok országos pénz- 
ugyigazgatóságok lennének.

Mint oHajduföld megbízható hely 
ről értesül, az adminisztráció egysze­
rűsítésének során

megszüntetik a miskolci pénz­
ügyigazgatóságot

is es ennek a hatáskörét a debreceni 
pénziigyigazgafőság veszi át.

Ugyancsak tervbe vették az állam­
pénztáraknak adófelügyelőségekké való 
átalakítását, illetőleg átszervezését, 
amelyeknek az adminisztrációját a 
pénzügyigazgatóságok fogalmazói, tiszt­
viselői é_s az állampénztárak mostani 
tisztviselői látnák el, élükre pedig egy 
jogvegzett fogalmazási vezető főtiszt­
viselő kerülne.

HIR6K
1924 november 7. (Pentek) '

Prot.: Rezső. Katii; Engelb.

1701 Fer™c^eszökiiTbé^.
u/helyt börtönéből.

1579 DdvidFere™-ai első unitäriut 
püspök meghal a dévai börtönben 

1811 Erkel Ferenc, jeles magyar 
költő születése Békésgyuldn.

A Meteorológiai intőiét Jeleatése
Hazánkban az idő borult, csapadék azen 

ban alig fordult elő. Az éjjeli minimum 
Debrecenben és Csengeren a Lgyponl atá 
sülyedt.

Idöprognózis : Hűvös idő várható szá­
mottevő csapadék nélkül.

Közművelődési könvvtár nyitva délelőtt 
10-l ig, délután 4-7-ig.

Csokonai szír ház este fél 8 órakor 
Hejehuja báró.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany fános.

— A Tisza István Tudományos 
Társaság november 11 én délután 5 
órakor a Kollégium dísztermében 
felolvasó ülést tart. Tárgysorozat: 
1. Alföldi András r. tag : Pannónia 
elszakadása a római birodalomtól. 
2 Zivuska Jenő r. tag: Fogalmi 
kategóriák.

— A Debreceni Kálvinisták Tem- 
plomegyesülete november 7-én dél­
után 6 órakor a Kollégium díszter­
mében rendes havi ülést tart, melyei 
dr Révész Imre „Az egyházfegye- 
lemről“ tart előadást. Minden tagot 
és érdekődőt szeretettel várnak. 
Belépti-dij nincs.

— A BANSz tag- és választmányi 
Ülése. A MaNSz hétfőn (10-én) dél­
után három órakor a városháza köz­
gyűlési termében nyilvános tag- és 
választmányi ülést tart. Ezen Körösi 
Endre az amerikai magyarság hely­
zetéről tart nagyszabású előadást. 
Ezenkívül több rendkívül fontos és 
érdekes tárgy kerül napirendre. A 
MANSz minden tagja ott legyen 1

— Bein! pörköltkávék.
— Bosszabbodik a Gyenes László 

állapota. Budapestről jelentik: Gye- 
nes László színművész állapota 
rosszabbodott, amennyire a tüdő­
gyulladás terjedt és komplikációk 
állottak elő. Állapota aggodalmat 
keltő.

— Csak korlátolt számba adnak 
ki jegyeket a Bácz Kálmán táblai 
fötargyalasára. Jelentette a Hajdú- 
föld, hogy a debreceni kir. ítélő­
tábla november 8-án szombaton tár 
gyalja a detektív gyilkos Rács Kál­
mán és bűntársának Bagdi Gyulá­
nak bünperét. Rácz Kálmánt tudva­
levőleg a törvényszék kötél általi 
halálra Ítélte. — A táblai főtárgya­
láson — bár az érdeklődés ige» 
négy— a terem szűk volta miatt 
csak igen korlátolt számban bocsá­
tanak ki belépő jegyeket.

— Hubertus vadászverseny, a 
debreceni huszárezred szombaton, 
november 8 án rendezi meg évi ha­
gyományos Hubertus versenyét. — 
Indulás délelőtt fél 11 órakor a 
Széchenyi-utcai huszárlaktanya ud 
varáról.

— Bazzia Debrecenben. Az áHa in­
rendőrség debreceni kapitánysága 
szerdáról csütörtökre virradó éjjel 
nagy razziát tartott. A razzia során 
29 előállítás történt.
- Óriás léghajó épül Angliában 

Londonból jelentik: A Vickers-cég 
hir szerint szerződést kötött egy 
több millió köbldb űrtartalma léghajó 
építésére, amely kétszer olyan nagy 
lenne, mint a Z. R. III.
Terjesszük a HAJDUFÖLDET!
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— Hirtelen halál tolllosstás hős­
ben. Szabó Jozsefné Csap utca 16. 
s?áin Miatti lakó munkásnő, aki Kat« 
Ävmin Hat vau-utcai tollkereskedö- 
nél volt alkalmazva, szerdán toll- 
fosztás közben hirtelen rosszul lett 
s meghalt. Halálát szivszélhüdés 
okozta.
Szombat este vacsorára 
Alberlhez jöjj triss hurkára! 
Fánkra és túrós csuszára 
Ne féljI nem lesz sok az ára!

— ki oláh Kamarában nem sza­
bad fegyverekkel megjeienal. Bu­
karestből jelentik: A Kamara ház- 
nagyi hivatala a lapokban kommü­
nikét tesz közé, amelyben közli, 
hogy mindazok, akik a törvénjhozó 
testület ülését látogatni óhajtják, 
hagyjak otthon fegyvereiket, mert 
hí az ellenőrző rendőri közegek 
bármelyik látogatónál lőfegyvert ta­
lálnak, az illetőket letartóztatják és 
Átadják a rendőrhatóságnak, ami 
annal súlyosabb következményekkel 
jár, mert Bukarestben érvényben 
vannak az ostromállapotra vonat 
kozó jendelkezósok.

— Cigarettázik ön? Sodorjon 
Janin i papirt I

— Vasártilalom a száj és köröm­
fájás miatt. Debrecen város elsőfokú 
közigazgatási hatósági közhírré toszi, 
hogy a város területén fellépett ra­
gadós száj- és körömfájás miatt 
hasított körmü állatokat úgy a i 
sertésvásárra, valamint a szarvas- i 
marha vásártérre felhajtani további j 
intézkedésig — tilos.

— Katonai cikkeket, sapkákat I 
Piskoltinál, Hunyadi-utca 14. vásá­
rolhat.
Szombaton ALBERTNÉL 
Pompás HURKA-EST ELY !

— Lenin holtteste fűtött sirbolt- 
bdn fekszik. Londonból jelenük : A 
bolsevik» vezér, aki életében állan­
dóan az emberek testvériségét és 
egyenlőségét hirdette, halála után 
is éppen olyan külön elbánásban ■ 
részesül, mint életében. A moszk­
vai temetőben egy csodálatosan szép 
és óriási mauzóleumot emeltek szá­
mára és amint a bolseviki hivatalos 
lap, a »Pravja« jelenti, ez az első 
síremlék, amelyet állandóan fűteni 
fognak. Az átalakítási munkálatok 
most folynak, hogy a kemény orosz 
tél hidege ne kellemetlenkedjék a 
a bolseviki apostolnak, illetőleg a 
a holttestnek, amelyet egész külö­
nös eljárással balzsamoztak be és 
most féltik, hogy a hideg kárt tenne 
benne. — A fűtési berendezés elké­
szülte után ismét megnyitják a sír­
emléket a nyilvánosság számára. 
Természetes, hogy a fütött sírbolt 
most még több látogatót fog von­
zani, mert kellemes melegedő helye 
lesz a hideg elől menekülő és az 
utcára kitett burzsujoknak.

— lelni pörköltkávék. ~
GYÜMÖLCSFA

TULAJDONOSOK
végezhetik legeredményesebben ősei perme- 

motetBésűket, mtellyel a hernyók, kártevő gumbák 
ée álcák ellen sikerrel védekezhetnek 

a jól bevált növényvédelmi 
•Kerekkel, mint a

DENDRIN - ANTIFUNGIN 
ENDA CHINOIN 

VÉRTETÜKÁTRÁNY

melyek legelőnyösebb besBeraésl forráaa

KONTSEK GÉZA
K r. t.

FöQzlet: Kossuth-utca 15.

TESTEDZÉS
A fegyelmi bizottság csütörtöki 

ülésén a TTE—Postás SE mérkő­
zésből kifolyólag kiállított Fancso- 
vics György Postas SE játékost két 
hétre, Borbély József Törökszent­
miklósi TE játékost négy hónapra 
tiltotta el a nyilvános szerepléstől.

A DEAC-NjKISE és DKA8E- 
NyTVE bajnoki mérkőzést Fenyves 
Miklós (Budipest) vezeti.

Kizárólag 
elsőrangú berlini szabászattal és 
munkával készít civil és egyen- 
ruhákat 

PISKOLTY
(berlini ok'evéllel kitüntetett) szabómester 

Hunyady-ucca 14.A HAJDUFOLD
Ha elsőrendű

töress szenet vagy száras Ilii 
át vagontételben, vagy felvágva 
házhoz szállítva akar, lifílllll II 

Erdélyi itt Behozatali Bt.- 
boa, Fürdő n 2- Telefon 10 93 
Telefon vagy levélbeli hiváara ház­

hoz megyünk.

szinhAz K.ONYV- 10 százalékkal le
Műsor:

Pénteken : Hejehuja báró. Operette. D) 
bérlet.

Szombaton : A Kreutzer szonáta. Színmű
Tisztviselőest. B) bedet.

Vasárnap délután : Helyreasszony. Nép­
színmű. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este : Hejehuja báró. Operette 
Bérletszünet,

kisházak és tmgrnahihmk közleményt.
Osokonai-szlnbái

Szűnni nem akaró tapsok közölt kell 
minden számot megismételni »Hejehuja 
báró" pompás kacagtató «perelte előadá­
sain. A szereplők egymást múlják felül 
minden tekinteiben és igy igazi, kelleme­
sen mu'attató estét szereznek a hálás kö­
zön-égnek.

B) b.ri i fisztviselőestben kerül szom 
balon megismétlésre Halasi Mariskával a 
fő női szerepben. „Kreutzer «zonata* 
otosz ve istikus ezinmü,

Apollo-mozgó
Ki a ghettóból HennyPorten főszereplésé­

vé'. Tanulságos filmregény a múlt szá­
zadból. Vigazinhái-mozgó

Missisipi rabjai. (Üldözötten a nagyvi­
lágban) Griffith rendezése. Missisippi fé­
lelmetes áradása, rombolása gyönyörű ter­
mészeti felvételekben.

Jön: Königsmark világattrakció Petro- 
vichal es Huguette Dufiossal.

Jön : Nick Carter kisasszony Gunnar 
Toinaessel.

Kisebb áremelkedés a 
tőzsdén

(4 Hajduföld tudósítójától.) Nyi­
táskor az árfolyamok egy árnya­
lattal a legutóbbi zárlat alatt álltak, 
azonban a kedvező felfogás követ­
keztében áremelkedés indult meg, 
amely egész zárlatig változatlanul 
eltartott és csak az utótőzsdén 
gyengült meg újból egy kissé az 
irányzat.

OSZTÁLYÁBAN
vAsArolbatók a maeyar könyvpiac értékes ajdon- 
sAgai a Stádium »ajtóvAllalat kiadványaiból :

KOMÁROMY JÁNOS
Vidróozky s még nehiiny Égrólssakadt.

SURÁNtl MIKLÓS
Elitiumi menőkön.

GESZTHELYI NAGY LÁSZLÓ
Ai Alföld gaidasági jövője.

FÁV ILONA
Elbeszélések.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedői ára­
kon a többi m m g y a r könyvujdonságok is.
Piac-utca 59 OOO Telefon 3-48.

I Nehéz sz élet!
I Jó ruhába járni gondot ad, VFÍJMF7

I
' olcsón beszerezni tessék iLuilL*.

menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzésé 

jfár-litCd Z. SZ- (Zenedével szemben).

Magyar korona 0.0068.
xsdctit zártsí

Ncwyork 518—, London 2371—, Milánó I 
2245—, PárÍB27ü5, Biüsszel 249J, Prága 
1547, Budapest 0.0068, Belgrád 755, 
Bukarest 29J, Hollandia 206—, Varsó 
100, Berlin 123, Bécs 7—5, Szófia 882.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a cle-iíiíiíaríolyalnoxról

Dollár 75010—75570, angol tont 342000- 
346000, hollandi forint 29750—30050, 
francia frank 3938 - 3968, svájci 'rank 
14455—14600, cseh korona 2229 —2248, lel 
421-429, lira’3255 -3290, dinár 1073- 
1104, osztrák korona 106.60—107.20 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

Termenytöxsfiie zárta?
A terménylízsde irányzata szilárd volt, 

a búza 10. rozs 7500 kotonával drágult. 
Egyéb cikkek közül a zab olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 4500—55, egvéb 4470 -4250, 78 kiióa 
tiszavidéki búza 4570 — 4629, egyéb4550— 
60), rozs 4070-4010, tak, árpa 4000- 
200, sörárpa 480Ü-5CO0, köles 2650- 
2750, zab 3850-4000, tengeri 3b5O-7O) 
repce 6500 - 6760, korpa 2200—225.

Ferencvárosi serriéavásár
Arak : Könnyű 26-265000, közép 27- 

30 ezer, nehéz 28-30 ezer. A vásár 
élénk volt,

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

szállított árakban
▼áíirolhat női nlj és kositömkelmél, veloorokat, bar­
ehet és flanelleket, lephlreket, vÁátnaknt és kötött 
kabarok.,, „b. |j)Bj5Z||^n ]3Z5Bf dlr.Uruba.ab.. 

Piac-ucca V. Kékre festett kirakatra tessék ügyelni 1

Még kapható néhány példány 

Liszt Nándor (Lisztius) 
példátlan sikert ért könyvéből, a

Tudjátok-e
mi a jogrend?
bői három koronás alapáron a 
Haj du föld könyvosztályában 
(Piac-utca 59) Szorzószám 7000

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok: 

’ 3gol 
Atl&ntice 
I3osny .agrár — 
Földhitel 
lazai 
Hermes 
Hungária 
-igrár 
HSzlavon. 
Lloyd Bank 3400 
súgy »mild 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelz. 
Ker. hitei 

»számítoló 
Amerikai b. 1.8 
Német 
Ólaa a 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank 
Osztt. Wie! 
Kereste. 1 
Wiener B 120
Takarékpénztárak 

Belvárosi 27 
Lipótvárosi 7. 
Egyes.fövár. 90 
Magy. Alt. 103 
Moktár 162
Pesti hazai 29 )0 
Kőbányai 1.1

Biztosítók 
66)0 
142 
250 

79 
2000 

62

46
19 5

206
124
28

60

432
192
22
38
72
21
62.

21
20

22
7.
8‘

: 23
168 

1070

875
96
48
12
50

310
3t0

155
1675

64
3275

55
46

115
528

L Magy. 
Fonoióre 
M-francia 
Jég 
Pannónia 
Pátria

Malmok
Back
B.-miskolci 152 
Concordia 34. 
Békéscsabai 85 
Első Bpout 112 
Törökszntm 32' 
Gizella 70
Hungária 1.9 
Királymalom J6 
Viktória 249

49

870

Gép és vasul 48 
Magyar »cél 169 
Belga fém 135 

20- 
27.
18. 
130
19. 
49 
8. 
6.

126

l'ranszdan 58
Bányák és téglagy
BauxittrösztSIO 
Beoosin- 
Borsodi 
Lőrincz! 
Csep. tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Msgnesit 
M. aszfalt 
A, Kösz. 
Kerámiai 
Móri szó i 
Nagybét. 
Salgó
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 

. Globus 
Kunosai 
Pállasz 
Révai 
Itigler 
Stefaueum 
Ujságüzem 
Vasé« gépgyára» 
Bródivagon HO 
Koburg 37 
Corvin gép 4 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémksresk. 22 
Flankl 
GanzD 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
(Kaszab 
IKissling
Kühne 
Láng 
Lioták

93
5.

62
33
7-

138
40

158
4
8

155
5.

895.

110
2015
1005

Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Paiágyi 
Rex 
Rima 
Roessemanr. 55 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar
Textil 7 
Gyapjumosó 38 
Szövőkötő 20 
Goldberger 230 
Győri textil 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoín 
Danica I
Diana 
Jpodium I
Flóra 
Hung. mütr. 
Keleti 
Klein és Pia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék

7
46.
36-
50
60
19

34
165
111

233 
440

8 
83

9 
124 
61 
97 
45 
4.

42
39 

29. 
16.

□yóri bőr 
Hangyaipar 
Káhel 
Királyantó 
Őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 165 
Interrexiin 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház 40 
Szolnoki 4 
Zagyvaoálfal 11 
Turul Tem —

Cukorgyárak 
Déícukor 
Horvát 
Cukoripar 2300 
Mozögazd. 332 
vlezőhegy. 162 
Stummer 2110

Élelmiszer
Cinner 65 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és 
Alt. Gázizzó 14 
Alt. Légsz. 569 
Izzó

! Just izzö 
1 Auer 
• Plőbus 
. Vaem. vili.

Lámpa
Olajmüvek

- Marosi petr 100 
01«jip»r 56 
Sor és szeszipar

18.

192
233
148

25
40

113

460
935

22

25-
33

villamos

>Jolg. Sör 550 
Krausz 53 
Pannonia e. 17 
I'emesi ez. 210 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária - 
Royal 
Égisz 
Ligetszanai 
Schwartzer 
Lukács

Faiptr ;
Mercurfa 
Cserző 
□haraszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmano 
Hazai 
Honifa 
Körösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia

( Thék 
Naaici 
Viktória 
Zabolni 
Zentai 
drdőbirt.
Közlekedő »I 
Adria 
Atlantic* 
Közúti 
Várost 
Búr 
□éti vasat 
Mefter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Allamvasut 
Tröst

150 
38- 
18.
75 
12.

1.8

23 
14. 
2>. 
730 
lt.0 
12 

20- 
14.
45

7.
20
2.3

535
82
74

2080
2.9 
63

52.1
940
68. váll

19
68
71

36 Bárdi —. Baróti 23
65 Honi 52 Részv.-sör 308

111 Brassói 865 Temesi sör 150
33. Corvin film •7 Fővárosi iÖr 35

9. Dorogi 14 Gschwí^dt 192
33 Dunántúli 48 ÍGyöri l; esz —'
84 Papíripar 37 1 Kegler oh
20 Felten 770 iKirálvsör —

59 
179 
151

158

155.

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés
.. * zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete. -------

Kapható . HAJDUFÖiD KÖN f^OSZTÁLYÁBAN 20 000 K
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APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,“ „Debreceni Független Újság,“ „Egyet­
értés,“ Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap' kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés
tivegy tisztviselőnő magához illő tiszt­

viselő férjet keres. ,Jó asszony" címre 
■ Hajdufö dhöz.

Báxaiodna 36 éves csinos végzett gazdász, 
A Ilim tiszt, feleségül venne fiatal leányt, 
elvalt vagy Özvegy asszonyt bármiféle 
(illettel vagy vagyonnal. Leveleket a 
Tiszántúli Hírlap kiadcba .Fenyves' 
jeligére kérek. 7C98

35 évei túri nő idősebb nri ember barát­
ságát keresi. Levelek .Komoly* jelige 
alatt Egyetértéshez. 7067

lét vagyonos nri fiú két független úri 
hölgy ismerete -gét keresi, kik estéikkel 
szabadon rendelkeznek. Levelek .30 
évig" jeligére az Egyetértéshez. 7080 

Független úri leány megismerkedne disz­
krét úri emberrel. Leveleket .Barna* 
jeligére a Tiszántúli Hírlap kiadójába 
kérem. 7093

Bérem fiatal úri lány levelezne úri fiuk­
kal. Levelet Függetlenhez »Hunter* 
je ige. 7086

■arait vétkezel, ha nem a Reklám Divat* 
hasban vás Tolsz. Szentanna 5. 7101

Lakás
Külön tejárain utcai bu'orozott szoba iro­

dának is alkalmas, kiadó. József kir. 
herceg u. 8. 6997

8zóp utcai egy szoba, konyha, kamarás 
lakásomat a G lya uccában elcserélném 
a Szentanna-ucca körzetében has-nló 
lakással. Énekelhetni a délutáni órák­
ban Kút-ucca 82. sz. alatt 7068 

lodern szoba, konyha, villanyvilágítással, 
jrszígtartás engedve, lelépésael kiadó. 
Diószegi ut 2ü. 7071

Különbejáratn uccai bútorozott szoba ki­
adó Marothy György ucca 35. 7069

ita ó két szoba, üvegezett veranda, mel­
lékhelyiségekből ádó lakás, — Cim az 
Egyetértésnél. 7083

Csöndes uccai bútorozott szobát keres szi - 
gór ó orvos. Ágyneműm van. Vár-ucca 
10, balra. Telefon 10 28. 7ü84

belépést fizetek központon levő két szoba, 
mellékhelyiségekből álló lakásért. — 
Schwarcz Mór. Bethlen 9. 7089

Aján^v
Buba horgolást, kötést olcsón vállal, re­

mek gyapjutonalak kaphatók Szilágyi 
nál, Széchényi 1. 3290

Tágas borospince bérbeadó. Arany János- 
ucca 3. Keresztépület 3287

Kétsütós, vizmelegilös, erős tornyos tűz- 
heyek nagyobb háztartásra készen kap­
hatók Kandia-ucca 15 Úgyszintén min­
den nagyságú asztaitüzhelyek 6972

Ba nincsen pénze, megint vehet Kaisernél 
részletfizetésre. Piac 7. 5565

Cséplőgép tulajdonosok I A legjobb magán 
járókát készii Ehrenreich Sámuel gép­
lakatos 6448

Kiadt Piac-uccán 10x5 méter száraz beto- 
nno/olt pince raktárhelyiségnek vagy 
műhelynek. Érdeklődhetni Piac-u 41. 
háímerternél 6709

•yózódjön meg I Hogy hálókat, ebédlőket 
és mmdenleie tutorokat a legolcsóbban 
vásaiolhat Fenyvesi butotáruházában. 
Kistemplomnál 6766

Ttlifát, kőszenet legolcsóbban szállít 
Klein Ármin és latsa fatelepe. MA . 
Állomás belső faterén. Telefon 631 6834

Hiteles forditásokl Cseh-szlovák, ruthéu 
okmányokat fordít Vollay Ferenc tör­
vény ^ékj hites tolmács Poroszlay-ut 
11 vagy Varga-ucca 4. sz. 6883

Egyetemi hallgató tanulók korrepetálását 
íe'elösséggel vállalja, cim a Független 
kiadóban 7042

Kiórmeruhált legolcsóbban beszerezheti 
Kóvaty szűcsnél, Piac-ucca 42. Pannonia- 
udvar 7014

Fajalma elsőrendű kapható. Varga-ucca 
14 szánt 7011

Gyermek mellé adnám 13 éves leányomat, 
cím az Egyetértésnél 7060

Szárai tűzi a Ötmalom-ucca 9. Egy mázsát 
is szállítok. Telefon 13—68 7061

Képkeretezés, kézimunka gobelin, fest­
mény és tálcakeretek, nász és alkalmi 
aj ndéktárgyak Koncánál, Kálv ntér 6837 

KlaÖrangU kárpitos Szibó József Varga­
utca 1. K sz hencserek, berzsely stb. 
fotelek állandóan raktáron. 2877

Vízvezetéki, közp önti fűtés fürdőszoba ja­
vításokat jutányosán, szakszerűen ké­
szít Máthéi János, Csapó-ucca 24. Tele 
fon 321. 7(169

Ízletes olcsó kosztot ad uraknak Dékán 
ta ár. Rákóczi 23. 7081

Készén szubakálöi és ormóspusztai dara­
bos, szoba fűtésre és üzemek részére 
.Unió" fatelepen 40 ezer koronáért mé­
termázsánként beszerezhető : Ispotály' 
telep 1. Telefon 779. 7C82

Kiadó Csapó-kertben 3 katasztrális hód 
kerti földem megfelelő épületekkel. Ér­
tekezhetni Kardosa László cégnél. Kos- 
suth ucca 9. 7073

Teljes ellátásra elvállalok két szerényigé- 
nyü fiatal embert, vagy nőt. Cim a ki. 
adóban. 7074

Kiadó üzlet bank vagy iroda céljaira a 
bossutii utca 7. számú ház udvari föld­
szintjén két teremből álló huszméter 
hosszú modern parkettes helyiség, a 
Kossuth-uci-a 9 számú ház I. emeletén 
3 teremből á ló modem parkettes he­
lyiség. Értekezhetni Kardosa László cég­
nél. 7072

Kereslet
Irodsí alkalmazást keres okleveles tanítónő 

egy évi gyakorlattal. Cim a kiadóhiva­
talban, 7099

msierkereakedősegéd felvétetik Felegyházy
János cégnél 3274

Üvegekét literest félliterest és konyakosat 
minden nag s»gban. magas árban vásá­
rol Szilágysági szeszkeresk.des. Csapó- 
ucca 7. 5816

Tanuló felvételik. Edison villanyszerelési 
vállalat Széchenyi-ucca 14 6885

Gépszijat 10 cm. szélesség en keresünk 
niegvéte're, úgyszintén liftkötelet 4—5 
cm vastagságban Beaési és Lőw fatelep 
Bánffy u. 4. Telefon 945 6996

Füsserangró segédek felvétetnek f. hó 15 re 
Ad rján és Ma del cégnél. 6999 

2 darab 10—12 lóerős mo'ort megvételre 
keresünk Debreceni Mlkögyár R. T. 
Fürdő-ucca 2 6978

Háromszobás lakást keresek sürgősen — 
Cim az Egyetértésnél 7062

7 millió korona kölcsönt keresek sürgősen, 
jó kamatra, első helyen biztosítva, Cim 
az Egyetértésnél 7063

Szabósegédet nagy munkást és svabóta- 
nuiót felvesz Péterfia 1laktanya. Wencel.

7051
felvétetik Degcn-

7075
munkára felvéte-

Egy fm szabótanulónak
feld-tér 8 szám alatt.

Két cipészsegéd állandó
tik es egy lyukasztó gép eiadó. Csonka- 
ucca 11 7097

Fiatal ember raktári vagy bármilyen állást 
keres azonnali belépésre megfelelő iga 
zolvánnyal. Szilágyi D, Domb ucca 22 b 
szám, 7i 92

Portásnak házi szolgának vagy hasonló 
állásba mennék. Ügynök díjazva, Patai- 
ucca 12. 7070

Ügyes detailistát esetleg azonnali belé­
pésre felveszünk. Deutsch Albert és 
Fia. 7085

Elsőrendű kabítvarrónök azonnal belep­
hetnek Gelbmanné Hatvan-ucca 18. sz.

7076
Baktáros, pénzbeszedő, felügyelő vagy 

hasonló állást keres nyugdíjas katonai 
föszámvivő. Biztosítéka félmilliárdig — 
Cim a Debrecen kiadóban. 7095

Nyomatott a Magyar NemietTkönj v- és Lapki »dóvállalat nyomdSijab^j Dabreosn, Farom Jósío’-ut 59.

Kifutó fmt felvesz Kovács és Frenkel bőr 
kereskedés. Csapó-ucca 23. ÍUÖ1

c MWaMBaMaaaw ■■■■■■■■■■■
Eladás

Ebédlőszőnyeg teljesen uj nyírott, perzsa ; 
mintás, 2—3 méteres eladó. Tetem 74. i 

6285 *
Káposztás hordó e'adó, Teleki ucca 96, 

uccai lakás 7066
Az István-nt 26 és 28 srám alatti 3400 

négyszögöl gyümölcsös kert részetek­
ben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi­
ül 21 252

Eladó motor és gőzcséplőgép-k Hajdúná­
nás, Szentmihályi-ucca 1510. Csorvássy 
Miklós 3261

Föld keltő és háromnegyed hold várostól 
4 kmre Szoboszlói-uton eladó Gar i 
ucca 18 3257

Ebédlő és egyéb bútorok eladók. C-apó- 
ucca 19. Bővebbet ugyanott házmester­
nél. 6998

Eladó egy olajtengelyes félfedelü és egy 
csukott gummikerekü kocsi, egy szánkó 
és két pár lószerszám. Cim a Debrecen 
kiadóban 7025

Egy vagon cukorrépa eladó. Pécsi Gábor 
kovács, Hajdutetétlen. 6761

Szürke antilop 38 as cipő, valódi Sielskin 
sá gailér városi bundára eladó, Csapó- 
ucca 10, az udvarban jotbra 7059

Eladó négy darab vas benzines hordó
Cim a Függetlennél 7039

Gőzgép harminc lóerős, jókarban levő 
fél stabil eladó. Értekezhetni 347 tele 
fon számnál 7013

Eladó Topolyaháló, ebédlő- és konyhabe- 
rendezés, schöber ágy, tükrös div'ny, 
többféle bútorok. Széchenyi-ucca 8 7064

Fajvizsla 4 hónapos kölyök kutya e'adó
Csapó-ucca 75 7nl0

Egy szoba, hálófzobaberendezéssel és sző­
nyegek eladók. Csapó ucca 25. D e
UJ-12ig. 7091

Káposztás hordó és komplett szalongami- 
tura olcsón eladó. Kandia 4,b 71 9q

Debrecen, Kossuth-u. öwnycgaíunaí 19., 1Csokonai »imhh iZigmL

Horn és Erdélyi
Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak fölerakata I

SZŐRME HHUHflZ
MegnyíltI PIAC-UTCA 45 Megnyílt!

TÖRÖK ÉS GUTTMAMN

Nagy választék mindenféle prémbörökben. Ugyanis : Persianer, Oppostum, Nutra, Siel 
Bibrett, fehér, barna és szürke báránybőrökben ruhaprémekben Nagyban és kicsinyben 
OLCSÓ ÁRAK

Vadász urak 
figyelmébe!
A vadászati évad megkezdésével b. fi­
gyelmüket felhívom raktáromon levő 
nagymennyiségű mindennemű vadász­
fegyverek re, továbbá céllövő f’ó- 
bert, revolver és ismétlőpiszfo- 

íyokra. Nagy raktár mindenfajta bel- és külföldi hüve­
lyek, lőporozott és kész töltények saját villanygéppel, tet­
szés szerinti adagolással ezredgrammnyi pontossággal töltve. 
Belföldi és külföldi serétek és" golyók minden létező szám­
ban, tölténytáskák, töltényövek és egyéb felszerelések, tisz­
titó eszközök nagy választékban. Vásárlás előtt kérem áraim 
olcsóságáról és áruim kitűnő minősége felől személyesen 
meggyőződni, vétel kényszer nélkül. Vadászfegyvereket ki­
próbálás után, — ha nem megfelelőek, — becserélem.

j TÓTH GYULA Debrecen, városház sarok. Telefon 29. 
.»dAs.fegyver, lőíier, vadAsuil felBíoreléaek, folylonégd kilyhdk és t»kar*ktí»helyek n»»yr»kidr».

»924 ne vemben 7

Egy gyermekágy tehér, sodronnyal eladó 
Száíkai-ucca 6. 7C87

Villamos végállomásnál, JánosLucca 12 
számú ház családnak sürgősen elad,.' 
Lakó nincs. Azonnal beköltözhotZ. 7'94

Eladó 2 vagon Wohltmann krumpli. Érte­
kezhetni Kardos László cégnél. 7077

Eladó egy nagy szabóasztal és több bú­
tor. Piac*u. 56. Ketesztépület. 707S

■árváltylapos mosdó Ős éjjeli szekrény 
nehéz így, szekrény eladó. Kálvin tér 3 
Mérnöknél. 7078

E'adó a Széchenyi-ut végén, az Aczél- 
utoában háromholda-i terület, amelyen 
van 2 szoba, konyha, a ház előtt esi. 
uos filagória, kettős fáskamara, jóviztt 
szívó nyomó szivattyús kút, 800 négy, 
szögöl gyümölcsös, továbbá ugyanannyi 
ujonnaa bevetett lucernás, a többi szántó­
föld. Kis család teljesen megél belőle. 
Kitür.ö alkat >m. aki megveszi, arany.’ 
bányát vesz. Értekezni Bercsényi ucca 
87. 7102

Vegyes
Fosta! tadobozok kaphatók különböző nagy- 

Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Bongyot, mosottat, bármely mennyiségben 

vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 53. 
szám.

Óimét bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

Iparművészet! és egyéb kézimunkák taní­
tását megkezdem. Rubin Viola, Kos­
suth -u 15., kézimunkaüzlet, 6994 

Poloskairtást legolcsóbban és legponto­
sabban felelősséggel végzi Szücsné, Ba- 
ross-ucca 1. sz. 711.0

Dinter : Vérrontó Bűn 
cimü szenzációs müve kapható 

a Hajduföld könyvosztályában 
(Piac-utca 59. 20 (XX) koronáért.

Kiadja a Hajduföld lapvállalat


